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 مانزوره 

نخستین روزنامه منطقه‌ای 
ــزو10002 درکشور دارای ای

با خبر، شمال را می‌سازیم

مدیرعامل شرکت گاز مازندران؛

 احتمال ادامه افت فشار گاز  

تا یک هفته دیگر

مدیرعامل شرکت گاز  گلستان خبر داد؛

 کاهش مصرف

 ۱۱۹ هزار متر مکعب گاز در استان

یادداشت »خبرشمال« درخصوص اقدام قاطع و درخور تحسین استاندار مازندران مبنی بر  

اخراج و عزل »مدیر امور اراضی استان« در جلسه ستاد تسهیل؛

 گزارش »خبرشمال« با توجه به وقوعِ زلزله 4.2 ریشتری

 در بخش‌‎هایی از مازندران؛

 چقدر در برابر زلزله

 مقاوم هستیم؟!

پیشتر  که  رسانه‌ای  به‌عنوان  »خبرشمال« 
درخشان،  بهرام  فعل  ترک  درخصوص 
شود  یادآور  است  لازم  بود،  داده  هشدار 
مدیر  این  عملکرد  نیز  حسینی‌پور  محمود 
عنوان  به  و  داشت  نظر  زیر  را  ناکارآمد 
چندین  استان  در  دولت  عالی  نماینده 
جلسات  در  محترمانه  البته  و  تلویحاً  بار 

رسمی، تذکر داده بود.

برکنار شد!

 »مانع بزرگ سرمایه‌گذاری«

بهرام درخشان



w w w . k h a b a r e - s h o m a l . i r

سیاسی

اخبار

 معاون سیاسی، امنیتی و اجتماعی استاندار مازندران بر لزوم مقابله با قاچاقچیان محصولات جنگلی تاکید کرد و 
گفت: مازندران برای جنگل خواران و قاچاقچیان ناامن می شود.

روح الله سلگی در جلسه کارگروه ویژه مقابله با قاچاق چوب و جنگل خواری استان گفت: با هدف مقابله با پدیده قاچاق سازمان 
یافته چوب و جنگل خواری در مازندران قرارگاه عملیاتی در استان راه اندازی شد. این مسئول سیاسی با اشاره به تشدید فعالیت 
قاچاقچیان و ساخت وسازهای غیر قانونی در اراضی جنگلی و کشاورزی افزود: قاچاقچیان با یغمابردن سرمایه‌های مردم موجب ناامیدی 
در جامعه می‌شوند که باید جلوی اقدامات مخرب آنان گرفته شود. معاون استاندار مازندران با تاکید بر عزم قاطع مدیریت ارشد اجرایی 
استان برای برخورد با معضل جنگل خواری، زمین خواری و دیگر مظاهر فساد اظهار کرد: با اجرای طرح‌های عملیاتی و انهدام باندهای 
قاچاق، سرچشمه‌های فساد خشکانده خواهد شد. سلگی با اشاره به سابقه درخشان مازندران در عرصه‌های انقلابی گفت: باید با برخورد 
قاطعانه با مظاهر فساد از هویت دینی دیار علویان دفاع کنیم.  شایان ذکر است در این جلسه هماهنگی‌های لازم با دستگاه‌های مسئول 

برای مقابله با باندهای قاچاق چوب و جنگل خواری در سطح استان انجام گرفت.

نوزدهم سال 
شماره 2541 
پنجشنبه

 1401 دی   29
26 جمادی الثانی 1444

 استاندار مازندران گفت: قطعی سلیقه‌ای برق و گاز بنگاه‌های 
اقتصادی و واحدهای تولیدی استان باهدف مدیریت مصرف انرژی 

به هیچ عنوان پذیرفتنی نیست.
سیدمحمود حسینی‌پور در نشست کارگروه تسهیل و رفع موانع تولید 
مازندران در ساری افزود: در این جلسه گزارشی ارائه شد که برخی از واحدهای 
تولیدی گاز و برقشان قطع و برخی دیگر از آنها از گاز و برق دائم استفاده می 
کنند که این شرایط کارشناسی نیست و باید طبق یک زمان‌بندی و رویه 
مشخص این موضوع انجام شود. وی خاطر نشان کرد: به عنوان مثال در 
تابستان امسال برای مدیریت مصرف انرژی، هفته‌ای یک مرتبه برق واحدهای 
صنعتی قطع بود و صاحبان این واحدها خود را طبق زمان‌بندی با شرایط 
هماهنگ کردند که در شرایط کنونی هم باید برنامه ریزی از این دست صورت 
گیرد. مقام عالی دولت در مازندران تصریح کرد: در زمان حاضر متاسفانه 
واحدهای تولیدی استان ضرر و چند روزی است که خط تولید خود را خاموش 
کردند که این رویه به هیچ عنوان اصولی نیست و از وزارت نیرو می‌خواهیم که 
سهمیه برق استان را افزایش دهد. استاندار مازندران با اشاره به مشکل کمبود 
گاز و برق در استان، افزود: در هفته های گذشته برای مدیریت مصرف انرژی 
فقط طبق اولویت ها واحدهای تولیدی را تعطیل کردیم که این رویه درست 
نیست و باید آن را اصلاح کرد. حسینی پور در ادامه افزود: جایگاه این جلسات 
بر محور لازم الاجرا بودن مصوبات است و مدیران باجدیت نسبت به تحقق و 
اجرای دقیق آن بکوشند. وی تصریح کرد: اجرا نکردن مصوبات کارگروه تسهیل 
خلاف اخلاق و قانون است و مدیری که تصمیمات را اجرا نکند به طور حتم از 

جلسات اخراج و حتی برکنار خواهند شد.

معاون تبلیغات اسلامی گلستان:

اعتکاف عصاره ای از عبادت ها و فضیلت ها است
 معاون فرهنگی اداره کل تبلیغات اسلامی گلستان گفت که اعتکاف 
عصاره ای از عبادت ها و فضیلت ها بوده و در دین ما به جایگاه و منزلت 

آن فراوان توجه شده است.
حجت الاسلام رضا دیلمی  در خصوص اعتکاف اظهارکرد: اعتکاف به فرموده 
رهبر معظم انقلاب، یکی از رویش‌های انقلابی و عیار معنویت و اخلاق است، 
سه روز انقطاع از موارد مادی و توجه به خدا و معنویات و معارف و توحید 
فرصتی برای بازگشت به خویشتن است. معاون فرهنگی اداره کل تبلیغات 
اسلامی گلستان افزود: اینکه انسان چند روزی در مکان مقدس با حی سبحان 
خلوت کرده و جان و روح خود را عطر معنوی و الهی ببخشد، قابل تقدیر 
است. وی بیان کرد: اعتکاف یکی از موهبت‌های گرانقدر الهی بوده که در 
دین ما فراوان به جایگاه و منزلت آن اشاره شده است. دیلمی گفت: انسان 
با توشه معنوی و اعتقادی راسخ در اعتکاف خود را برای جهاد فی سبیل الله 
هم جهاد اصغر و اکبر و صحنه‌های تقابل با جبهه باطل در سیر تمدنی آماده 
می‌کند. معاون فرهنگی اداره کل تبلیغات اسلامی گلستان با بیان اینکه آدمی 
در اعتکاف همیشه به یاد خدا بوده و خودش را در محضر خداوند می‌بیند، ادامه 
داد: اعتکاف، عصاره‌ای از عبادت‌ها و فضیلت‌ها است و در این سه روز، فرد مؤمن 
در مقدس‌ترین مکان روزه دار است و تهجد، توسل، تفکر می‌کند. وی گفت: 
ماه رجب ماهی سراسر نور بوده و ایام البیض فرصت بی نظیری برای عبادت 
است لذا این نهاد انقلابی، بر حسب رسالت خود در راستای بسترسازی اعتکاف 
بعد از سه سال شرایط کرونایی، امسال به دنبال آن است که این رویش انقلابی 

در استان بسط یابد.

فرماندار رامیان:

لوازم یدکی تقلبی خودرو در شرق گلستان کشف شد
فرماندار شهرستان رامیان گفت: با تلاش ماموران انتظامی 
شهرستان ۵۶۷ قلم لوازم یدکی تقلبی خودرو در شهرستان رامیان 

کشف و ضبط شد.
احمد محل مانی در گفتگو با خبرنگاران اظهارکرد: ماموران کلانتری ۱۱ 
نیروی انتظامی شهرستان موفق به کشف بالغ بر ۵۸۷ قلم لوازم یدکی خودرو 
تقلبی در این شهرستان شدند. فرماندار شهرستان رامیان افزود: براساس گزارش 
واصله، متخلفان این اقلام را که دست دوم و استوک بوده را مجدداً آبکاری و 
پلمب و سپس با مارک‌های مطرح روانه بازار می‌کردند. محل مانی گفت: توصیه 
می‌شود مردم اقلام لوازم یدکی خودرو را از مراکز و نمایندگی‌های معتبر تهیه 

کنند تا مورد سواستفاده سودجویان قرار نگیرند.

فرماندار مینودشت: 

‎ مصرف روزانه گاز شهروندان  5 درصد
 کاهش داشت

فرماندار مینودشت درشرق گلستان گفت: مردم این شهرستان با 
هدف کمک به بهبود شرایط فعلی شبکه سراسری گاز و جلوگیری از افت 
بیشتر فشار این انرژی و برخورداری تعداد بیشتری از هموطنان از نعمت 

گاز طبیعی، روزانه پنج درصد در مصرف این انرژی صرفه‌جویی کردند.
محمدتقی قزل‌سفلی بیان کرد: تا قبل از برودت هوا و یخبندان که از نیمه 
دوم هفته گذشته شروع و همچنان ادامه دارد مصرف روزانه گاز مردم این 
شهرستان ۶۱۰ هزار متر مکعب بود که این رقم با مدیریت مصرف، برخی 
اقدامات کنترلی و استفاده از سوخت دوم به جای گاز طبیعی اکنون به ۳۴۱ 

هزار مترمکعب کاهش یافته است.
وی با قدردانی از مردم مینودشت برای رعایت مدیریت مصرف گاز و با 
تاکید برضرورت استمرار آن تا بهبود شرایط افت شبکه سراسری گاز، افزود: 
علاوه بر مدیریت مصرف مشترکان خانگی، اقداماتی در بحث استفاده از سوخت 
جایگزین توسط واحدهای تولیدی، مرغداری‌ها، گلخانه‌ داران و نانوایی‌های این 

شهرستان انجام شد.
قزل سفلی اضافه کرد: ۴۰ درصد واحدهای مرغداری و نانوایی‌های مینودشت 
به جای گاز طبیعی از سوخت دوم )نفت‌گاز( استفاده می‌کنند و سوخت مورد 

نیاز آنها تامین و در اختیارشان گذاشته شده است.

استاندار مازندران: 

قطعی سلیقه‌ای برق و گاز واحدهای 
صنعتی در مازندران پذیرفتنی نیست

معاون سیاسی، امنیتی و اجتماعی 
استاندار:

‎مازندران برای
 جنگل خواران ناامن می‌شود

استاندار مازندران، »بهرام درخشان« مدیر 
امور اراضی جهاد کشاورزی استان را به دلیل 
اجرا نکردن مصوبات قانونی و بی‌توجهی  به 
جذب سرمایه‌گذار از جلسه کارگروه تسهیل و 

رفع موانع تولید استان اخراج کرد.
در جلسه روز گذشته کارگروه تسهیل و رفع 
موانع تولید استان مشکلات تعدادی از واحدهای 
صنعتی مورد بحث و تبادل نظر قرار گرفت که در 
بررسی مشکلات یک سرمایه‌گذار که مدت‌ها درگیر 
کاغذبازی اداری برای تغییر کاربری زمین بنگاه 
اقتصادی خود بود از مدیر امور اراضی استان شکایت 
داشت که استاندار مازندران با شنیدن صحبت‌های 
کارشناسان و ۲ طرف با اثبات سهل‌انگاری امور اراضی 
جهاد کشاورزی مازندران، مدیر این مجموعه را از 

جلسه اخراج کرد.
سید محمود حسینی‌پور در ارتباط با این موضوع 
افزود: درخشان همین امروز استعفا دهد و دیگر در 
جلسات حضور پیدا نکند و از رییس سازمان جهاد 
کشاورزی استان می‌خواهم هرچه سریع‌تر مدیر امور 
اراضی را برکنار کند در غیر این صورت خود رییس 

سازمان جهاد کشاورزی برکنار خواهد شد.
وی خاطر نشان کرد: متاسفانه مدیر امور اراضی 
جهاد کشاورزی استان در جهت مخالف اولویت‌های 
دولت در حرکت است و به‌هیچ عنوان به حمایت از 

سرمایه‌گذار و تولید‌کننده توجهی ندارد.
حسینی‌پور تاکید کرد: حمایت از سرمایه‌گذار جزو 
اولویت‌های ما در استان است اما »درخشان« به هیچ 
عنوان به دغدغه‌های ما در جذب سرمایه‌گذار توجهی 
نداشته است. بی‌راه نیست اگر بگوییم امروز استاندار 
مازندران یکی از بزرگ‌ترین موانع را از سر راه تولید و 
اشتغال در مازندران برداشت و مسیر برای بسیاری از 
فعالان بخش خصوصی هموار شد و امیدواریم به‌زودی 
نتیجه این اقدام انقلابی استاندار مازندران را ببینیم.  
خبرشمال به‌عنوان رسانه‌ای که پیشتر درخصوص ترک 
فعل بهرام درخشان، هشدار داده بود، لازم است یادآور 
شود محمود حسینی‌پور نیز عملکرد این مدیر ناکارآمد 
را زیر نظر داشت و به عنوان نماینده عالی دولت در 
استان چندین بار تلویحاً و البته محترمانه در جلسات 
رسمی، تذکر داده بود.  این روزها مفهومی به نام 
برخورد با ترک فعل مدیران سر‌تیتر بیشتر روزنامه‌های 
استان است و مدیران ارشد مازندران بارها هشدار 
دادند و گفتند اگر متوجه چنین موضوعی شوند، با 
مدیر مربوط برخورد خواهند کرد. با توجه به مشکلات 
اقتصادی کشور و گرفتاری‌های معیشتی شهروندان و 
همچنین با توجه به شعار سال رهبر معظم انقلاب 
»اقتصاد، دانش‌بنیان، اشتغال‌آفرین« و همچنین 
با توجه به شعار و استراتژی دولت سیزدهم مبنی 
بر »مردمی کردن اقتصاد« که مبنای آن بر افزایش 
مشارکت فعالان بخش خصوصی است و همچنین با 
توجه به این‌که استان مازندران، یکی از مستعدترین 
استان‌ها برای توسعه صنایع متوسط است و فعالان 
بخش خصوصی بسیاری با انگیزه سرمایه‌گذاری به این 
منطقه می‌آیند، توقع این است که هرکدام از مدیران 
برای هموار کردن مسیر و برداشتن مانع از سر راه تولید 

و اشتغال حساس باشند و استاندار مازندران نیز بارها بر 
این نکته و ضرورت همکاری مدیران تأکید کرد.    

خشم استاندار مازندران بر »بهرام درخشان« و 
گلایه تند از رییس سازمان جهاد کشاورزی که روز 
گذشته در جلسه ستاد تسهیل و رفع موانع تولید رخ 
داد، محدود به این سرمایه‌گذار قائم‌شهری نبوده و 
موارد مشابه بسیاری داشته و استاندار مازندران نیز بر 
بخش اعظمی از این کوتاهی‌ها و ترک‌فعل‌ها در نقاط 

مختلف استان اشراف دارد.
 جلسه کارگروه ستاد تسهیل و رفع موانع تولید 
استان که در مورخ 28 مرداد گذشته به ریاست 
استاندار مازندران برگزار شد، درخصوص مجتمع 
تفریحی ساحل گلدشت در جویبار مصوب گردید 
»مدیریت امور اراضی )سازمان جهاد کشاورزی( نسبت 
به صدور سند ظرف یک‌ماه اقدام گردد همچنین 
سرمایه‌گذار تا پایان سال جاری بدون اخذ تسهیلات، 
نسبت به اتمام پروژه اقدام کند.« و مسئول پیگیری 
این مصوبه برابر سندی که با این گزارش، منتشر 

می‌شود، »سازمان جهاد کشاورزی و مدیریت امور 
اراضی« معرفی شدند.

مدیریت این مجموعه چندین بار به اداره امور 
اراضی و دفتر »بهرام درخشان« مراجعه کرد اما 
با پاسخِ نوربالای مدیر امور اراضی مازندران مواجه 
شد و »خبرشمال« نیز در یکی از جلسات شورای 
اداری استان، از درخشان دلیل را جویا شد وی نیز 

با بی‌اعتنایی به »خبرشمال« پاسخ داد.
امروز چند ماه از تاریخ آن مصوبه گذشته است و 
»بهرام درخشان« نه با مدیریت این مجموعه بزرگ 
خدماتی و گردشگری، درست و سنجیده سخن 
گفت و نه برابر مصوبه ستاد تسهیل، اقدام به صدور 
سند کرد و سرمایه‌گذار این مجموعه را که یکی 
از خوش‌نام‌ترین سرمایه‌گذاران در حوزه گردشگری 

است، همچنان بلاتکلیف نگاه داشته است.  
این‌که بهرام درخشان مدیر امور اراضی استان و 
حسن عنایتی مدیرکل جهاد کشاورزی مازندران به 
دنبال چه چیزی هستند و پشت‌شان به کدام جبهه 
سیاسی و اقتصادی گرم است که آشکارا و بدون هیچ 
ترس و واهمه‌ای از اجرای مصوبه ستاد تسهیل که 
متشکل از مدیران چند دستگاه است، استنکاف می‌ورزد، 
ما نظری نداریم اما به‌عنوان رسانه‌ای که توسعه استان 
آرزوی ماست و باور داریم سرمایه‌گذاران و فعالان بخش 
خصوصی یک پای توسعه استان هستند و تا روزی که 
آنان احساس امنیت و آرامش نکنند و در عمل از سوی 
مدیران دولتی حمایت نشوند، اتفاق بزرگی در تحقق 
شعار سال رهبر معظم انقلاب در مازندران و همچنین 
شعار مردمی شدن اقتصاد نخواهد افتاد و تولید و اشتغال 
رشد قابل توجهی نخواهد داشت.     در پایان لازم است 
یادآور شویم »خبرشمال« در تاریخ 16 مهر در مطلبی 
با تیتر »آقای استاندار! درخشان را خاموش کنید« به 
این موضوع پرداخت و تلاش کرد توجه‌ها را نسبت به 
قتل انگیزه فعالان بخش خصوصی جلب کند و مدیران 
ارشد مازندران، موانع واقعی را از سر راه تولید و اشتغال 
مازندران بردارند و روز گذشته، استاندار مازندران با 
این اقدام انقلابی، نشان داد بر سر منافع کلان استان 
و مصالح مردم با کسی تعارف ندارد و یکی از بزرگ‌ترین 

موانع را برداشت.   

یادداشت »خبرشمال« درخصوص اقدام قاطع و درخور تحسین استاندار مازندران مبنی بر  اخراج و عزل »مدیر امور اراضی استان« در جلسه ستاد تسهیل؛

بهرام درخشان »مانع بزرگ سرمایه‌گذاری« برکنار شد!

بی‌راه نیست اگر 

بگوییم امروز استاندار 

مازندران یکی از 

بزرگ‌ترین موانع را از 

سر راه تولید و اشتغال 

در مازندران برداشت و 

مسیر برای بسیاری از 

فعالان بخش خصوصی 

هموار شد و امیدواریم 

به‌زودی نتیجه این 

اقدام انقلابی استاندار 

مازندران را ببینیم.

به‌عنوان رسانه‌ای که توسعه استان آرزوی ماست و 
باور داریم سرمایه‌گذاران و فعالان بخش خصوصی یک 

پای توسعه استان هستند و تا روزی که آنان احساس 
امنیت و آرامش نکنند و در عمل از سوی مدیران دولتی 
حمایت نشوند، اتفاق بزرگی در تحقق شعار سال رهبر 

معظم انقلاب در مازندران و همچنین شعار مردمی 
شدن اقتصاد نخواهد افتاد و تولید و اشتغال رشد قابل 

توجهی نخواهد داشت.

نماینده ولی فقیه در گیلان با تاکید بر اولویت 
قرار دادن قشر جوان در کانون های مساجد 
گفت: فعالان این عرصه مسائل روز جامعه را 

برای جوانان تبیین و روشن کنند.
آیت‌الله رسول فلاحتی  در دیدار با معاون فرهنگی 
ستاد عالی کانون‌های فرهنگی هنری مساجد کشور با 
بیان اینکه مسجد کانون بیداری و مرکز انقلاب اسلامی 
و حضور انقلابیون بوده است، گفت: پایه‌های انقلاب 

اسلامی از مساجد شکل گرفته است.
نماینده ولی‌فقیه در استان گیلان با اشاره به اینکه 
کانون‌های مساجد باید سفیر انقلاب اسلامی باشند، 
افزود: جمعیت نوجوان و جوان همواره در کانون‌های 
مساجد حضور دارند و برنامه ریزی برای هدایت این 
قشر در کانون‌ها اهمیت فراوانی دارد که باید مورد 

توجه قرار گیرد.
وی با تاکید بر اولویت قرار دادن قشر جوان در 

کانون‌های مساجد بیان کرد: فعالان این عرصه با 
توجه به حساسیت‌های روز اهمیت بیشتری برای 
جوانان قائل شوند و مسائل روز جامعه را برایشان 
تبیین و روشن کنند. آیت‌الله فلاحتی با تاکید بر 
تقویت باورهای دینی در قشر جوان بیان کرد: تقویت 
فرهنگ علوی و فاطمی در نسل جدید در مقابله آنها 
با شبهات دشمن اثرگذار است و باید در اولویت کاری 
مسئولان فرهنگی قرار گیرد. وی با اشاره به ضرورت 
پاسخگویی به شبهات جوانان به زبان امروزی عنوان 
کرد: از ظرفیت جوانان فارغ التحصیل دانشگاهی و 
طلاب فاضل برای پاسخگویی به شبهات استفاده شود.

نماینده ولی فقیه در گیلان با بیان اینکه بسیاری 
از نوجوانان و جوانان شبهات ساده‌ای دارند که باید 
به آن‌ها پاسخ داده شود، گفت: اگر مشکلات جوانان 
حل شود و به نیازهای آنها پاسخ بدهیم بسیاری از 

مشکلات آینده نیز برطرف می‌شود.

نماینده ولی‌فقیه در گیلان تاکید کرد؛

 ضرورت اولویت قرار دادن قشر جوان 

در کانون‌های مساجد

امام جمعه موقت تهران، مناطق آزاد را از 
ظرفیت‌های مهم اقتصادی کشور دانست و گفت: 
باید از ظرفیت این مناطق برای بزرگ شدن 

اقتصاد و توسعه ایران بهره گرفت.
حجت‌الاسلام سید محمدحسن ابوترابی‌ فرد در 
حاشیه بازدید از منطقه آزاد انزلی در جمع خبرنگاران 
بیان کرد: امروز ایران برای افزایش اقتدار خود نیازمند 
گام های بلند و موثر در عرصه های اقتصادی است لذا 
باید برای تغییر و تحول در شاخص‌ها کلان اقتصادی 
کشور ایران از ظرفیت‌هایی نظیر مناطق آزاد بهره‌ لازم‌ 

را گرفت.
وی اضافه کرد: ایران به‌ علت دسترسی به‌آبهای آزاد 
و منابع دریایی در شمال و جنوب ذخایر عظیمی در 
اختیار دارد و توانسته در تربیت نیروی انسانی، توسعه 
علم، تبدیل دانش به فناوری، تجاری سازی علم و 
شرکتهای دانش بنیان اقدامات قابل توجهی داشته 
باشد که ظرفیت‌های زیرساختی اقتصادی کشور را در 

دهه‌های گذشته به صورت معناداری ارتقا داده‌ است.
امام جمعه موقت تهران تاکید کرد: برای رشد 
اقتصاد ملی، افزایش درآمد سرانه و مهار تورم باید 
از ظرفیت های در اختیار به درستی استفاده شود، 
محورهای مهمی که قطعاً می‌تواند در خلق ثروت و 
استفاده از ظرفیت های اقتصادی کشور نقش موثری 

داشته باشد.
حجت الاسلام ابوترابی فرد با اشاره به ظرفیت های 
بندر کاسپین و انزلی گفت: با بهره‌برداری هر یک 
اسکله، آبراهی بر مسیرهای کشور افزوده می‌شود و 
فرصتی برای صادرات واردات کالا در کشور فراهم می 
گردد از این زاویه منطقه آزاد انزلی ظرفیت ویژه‌ای 
دارد که در سفر هیات روسی به گیلان نیز که با نگاه 

سرمایه گذاری در خط ریلی انزلی- آستارا صورت 
می‌گیرد)راه ارتباطی ایران با اوراسیا هموار می‌شود( 

کار بسیار بزرگی در حال انجام است.
وی این اتصال را شاهراه بزرگی برای افزایش ظرفیت 
ایران برای انتقال کالا از کریدور شمال جنوب و فراهم 
کردن فرصتی برای مبادلات تجاری اقتصادی عنوان 
و ابراز امیدواری کرد: این ظرفیت ها به درستی مورد 
استفاده قرار گیرد و در این دوران که کشور سخت به 
فعالیت های اقتصادی، رشد اشتغال و افزایش درآمد 
سرانه نیاز دارد باید مسئولان گیلان همتی مضاعف 

برای تسریع در انجام این پتانسیل داشته باشند.
وی در مورد لایحه الحاق هشت هزار هکتار اراضی 
به منطقه آزاد انزلی نیز گفت: در مورد افزایش محدوده 
منطقه آزاد امیدواریم این امر به شایستگی نهایی شود 
و فرصت دیگری برای بزرگ شدن اقتصاد ملی و 

خدمت به مردم استان گیلان فراهم آید.

امام جمعه موقت تهران در بندرانزلی: 

  از ظرفیت مناطق آزاد باید 

برای بزرگ شدن اقتصاد بهره گرفت



در حالی که معاون 
وزیر راه و شهرسازی 
مازندران ساختِ نهایتا 

دو طبقه روی پیلوت در 
مناطق در دست نوسازی 
بافت فرسوده شهری را 
مجاز می‌داند، قوپرانلو، 

رئیس انجمن انبوه سازان 
مازندران طی گفت‌وگویی 
با سایت خبری تحلیلیِ 
»تحلیل‌بازار«، از موانع 

ارتفاع سازی گفته است! 
اما مساله اصلی اینجاست 

که اساسا چرا باید در 
کوچه‌های باریک و 

تنگ یا مناطق در دستِ 
نوسازیِ بافتِ فرسوده، 
ساختمان‌های بلندمرتبه 
بنا شود و شهرداری‌ها 
با کدام توجیه فنی 

اقدام به صدور مجوز 
و پروانه ساخت برای 

چنین آسمان‌خراش‌هایی 
می‌کنند، در حالی که در 

صورت وقوعِ زلزله همین  
ساختمان‌های بلندمرتبه 
بلای جان مردم شده و 
راه دسترسی را برای 

انجام عملیات امداد و 
 نجات به کلی 
مسدود می‌کنند! گسل خزر ۶۰۰ کیلومتر 

از وسعت استان‌های 
شمالی را در برگرفته این 

در حالی است که به عقیده 
کارشناسان این گسل در 
طول دوران فعالیت خود 
زمین‌لرزه‌های بزرگی با 
مقیاس ۷ ریشتر و بالاتر 
را در کارنامه خود دارد. 
مازندران با مساحتی بالغ 

‌بر ۲۳ هزار کیلومتر بر روی 
دو گسل اصلی به نام‌های 
خزر و شمال البرز قرار دارد 

که بیش از ۷۵ درصد از 
مساحت این استان را در 
برمی‌گیرد و گسل خزر از 

گسل‌های وسیع زیرپوست 
مازندران است که در لبه 
شمالی البرز قرارگرفته و 

مرز البرز با دشت کاسپین 
را تشکیل می‌دهد و در 
رامسر با گسل‌های دیگر 
استان تلاقی پیدا می‌کند

5 دی ماه، یادآور 
زلزله فاجعه‌بارِ بم است؛ 
واقعه‌ای تلخ که غفلت از 
نوسازی بافت فرسوده، 
یکی از مهم‌ترین دلایل 

این فاجعه دردناک بشمار 
می‌رود و همچنین 30 دی 
ماه نیز یادآورِ فروریختنِ 

ساختمانِ بلندمرتبه‌ی 
پلاسکو در چهارراه 

استانبولِ تهران است. 
ساختمان عظیمی که در 

دوران طلایی عمرش، 
از آن با عنوانِ نخستین 
آسمان‌خراش و ساختمان 

مدرن خاورمیانه یاد 
می‌‎شد اما عدم توجه به 
مقاوم سازی آن، سبب 
شد تا پس از 54 سال، 
از برجِ عاج آسمان به 

زمین فروافتد و مسببِ 
حادثه‌‌ای تلخ و جانگداز 
شود آنچنانکه در اذهان 

ایرانیان نامِ پلاسکو با 
از دست رفتنِ جان‌های 

 عزیزی  پیوند 
خورده است.

/ سرویس اجتماعی

w w w . k h a b a r e - s h o m a l . i r
اجتماعی

‎گزارش »خبرشمال« با توجه به وقوعِ زلزله 4.2 ریشتری
 در بخش‌‎هایی از مازندران؛

چقدر در برابر زلزله مقاوم هستیم؟!

4 محکوم به قصاص در مازندران در پویش »به خاطر فاطمه 
الزهرا )س(« می‌بخشم از طناب دار رهایی یافتند.

حجت الاسام محمد صادق اکبری رئیس کل دادگستری 
مازندران در حاشیه بازدید از از زندان قائمشهر گفت: ۳۰ بانوی 
زندانی و ۲۴۴ نفر از آقایان به مناسبت »پویش به خاطر فاطمه الزهرا 
)س( می‌بخشم« و در راستای تحکیم خانواده در سراسر استان آزاد و 

به ۲هزار و ۲۴۸ نفر از زندانیان نیز مرخصی اعطا شد.
او با اشاره به دستور رئیس قوه قضائیه مبنی بر فراهم کردن 
تمهیدات لازم برای آزادی و بهره مندی از ارفاقات قانونی در قبال 
زندانیان واجد شرایط به مناسبت ولادت حضرت فاطمه زهرا )س( 
افزود: استفاده از ظرفیت‌های ارفاقی قانونی و مجازات‌های جایگزین 
حبس گامی مؤثر در کاهش جمعیت کیفری زندان‌ها است که باید 
بیش از پیش مورد استفاده قرار گیرد و لازم است رؤسا، دادستان‌ها 
و قضات استان در بهره‌گیری از این ظرفیت‌ها اهتمام ویژه‌ای داشته 

باشند.
رییس دستگاه قضایی استان بعد از بازدید از زندان قائمشهر در 
مراسمی از اولیای دم مقتولین که در این ایام، با گذشت از قصاص 
نفس، جان دوباره‌ای به ۴ نفر از محکومین قصاص نفس داده بودند 

تقدیر شد.
رییس کل دادگستری مازندران با بیان اینکه استفاده از عفو و 
سایر نهاد‌های ارفاقی برای زندانیان در دستور کار قرار گرفته است 
گفت: امیدوارم قضات با توجه به شرایط افراد از این ارفاقات قانونی 

بیشتر استفاده کنند.

استحصال طلای قرمز در مازندران
 مازندرانی‌ها در فصل زمستان از یک گیاه چند متری طلای 

قرمز استحصال می‌کنند.
شِکِرلَِ یا نیشکر گیاهی است که حدود ۴ تا ۷ سال عمر می‌کند و 
اگرچه بسیاری تصور می‌کنند این گیاه در مناطق جنوبی و خوزستان 
کشت می‌شود اما کشت آن در برخی مناطق مازندران از جمله 
بابلسر، بهنمیر، قائم شهر و بابل رواج دارد و کشاورزان زیادی در 
این بخش فعال هستند. بر اساس برخی منابع تاریخی نیشکر برای 
نخستین بار در زمان شاه‌عباس صفویه از هندوستان به مازندران 
آورده و در برخی مناطق مستعد استان کشت شد و به مرور آنقدر 
رونق گرفت که اکنون مازندران بعد از خوزستان رتبه دوم کشور را 

در تولید این محصول دارد.
نیشکر اکنون در ۲۴۰ هکتار از زمین‌های مازندران کشت و با 

استحصال ساقه‌های آن حدود ۱۵۰۰ تن شکر سرخ بدست می‌آید.
، نی‌ها را که بلندی آن به ۲ تا ۶  برای تهیه شکر سرخ یا شکر لَِ
متر می‌رسد با دستگاه خرد کن آبگیری می‌کنند، سپس آب نیشکر 
را در دیگ‌های مخصوص پخته و بعد از چند ساعت دو محصول 
شیرین، شامل شکر قرمز و کف نیشکر از آن بدست می‌آید که 

مصارف خوراکی و دارویی دارد.
به گفته پزشکان طب سنتی شکر قرمز برای تصفیه خون، کاهش 
درد‌های شکمی، استحکام بخشیدن به استخوان ها، رفع گرفتگی 

صدا، برطرف کردن سرد مزاجی و حلق و ریه خشک مفید است.
شکر قرمز که برخی‌ها بجای قند از آن برای نوشیدن چای استفاده 
می‌کنند سوغات زمستانه مازندران است و هر بسته یک کیلوگرمی 

آن ۱۰۰ هزار تومان قیمت دارد.
برخی تولید کنندگان شیرینی‌های محلی مازندران نیز چند سالی 
است برای طعم دار کردن شیرینی‌های خود از شکر قرمز استفاده 

می‌کنند.

افتتاح دومین خانه محیط زیست مازندران
محیط  خانه  دومین   
مازندران  استان  زیست 
با هدف مشارکت مردم و 
نور  ایزدشهر  در  تشکل‌ها 

افتتاح شد.
عطااله کاویان مدیر کل 
زیست  محیط  حفاظت 
مازندران در مراسم افتتاح 
دومین خانه محیط زیست 
استان گفت: دو خانه محیط 
زیست تاکنون در بهشهر و 
ایزدشهر افتتاح شده و تا پایان 
سال در چهار شهرستان دیگر 

نیز خانه محیط زیست بهره برداری می‌شود.
او افزود: خانه‌های محیط زیست بستری برای گفتگو، شناسایی 
و مطرح نمودن مسائل و مشکلات مدیریت شهری در حوزه زیست 

محیطی با هدف جلب مشارکت مردمی است.
کاویان ادامه داد: در خانه‌های محیط زیست سازمان‌های مردم 

نهاد، فعالین و علاقه‌مندان به محیط زیست مسائل و مطالبات 
زیست محیطی خود را بیان می‌کنند.

مدیرکل حفاظت محیط زیست مازندران گفت: دومین خانه 
محیط زیست غرب استان دهه فجر امسال در شهرستان چالوس 

بهره‌برداری می‌شود.
حجت الاسام رزاقی امام جمعه ایزد شهر نیز گفت در غرب 
استان شاهد تغییر کاربری، قطع درختان جنگلی و ویلاسازی در 
شالیزارها هستیم و امیدواریم مسئولان با سودجویان منابع ملی به 

صورت قاطع و جدی برخورد کنند.
 اولین خانه محیط زیست مازندران ۲۳ آذرماه ۱۴۰۱ در 

شهرستان بهشهر افتتاح شده بود.

زلزله دو شب گذشته در 
مازندران گرچه در رده زلزله‌های 
مرگبار و فجیع قرار نمی‌گیرد اما 
هشداری است برای مسوولان و 
مقامات استانی که مسائلی نظیرِ 
بافت  نوسازی  و  سازی  مقاوم 

فرسوده را جدی‌تر بگیرند.
زلزله شامگاهِ سه شنبه 27 دی ماه 
سال 1401 که در شهرهای ساری، نکا، 
بهشهر، قائمشهر و بابل احساس شد، 
تنها به بزرگایِ 4.2 ریشتر بود اما شدت 
زلزله چنان بود که برخی از مردم را 

روانه خیابان کرد.
بر اساس اعلام مرکز زلزله نگاری 
دانشگاه تهران، کانون این زلزله 
نسبتاً شدید در روستای ماچک پشت 
شهرستان جویبار بوده و در عمق کانونی 
23 کیلومتری زمین به وقوع پیوست و 
به جز چند مورد مصدومیت ساده و یک 
زخمی که به شکل سرپایی مداوا شدند 
و نیز وارد آمدن چند خسارت بسیار 
جزئی به تعدادی از خانه‌های مسکونی 
روستایی، خوشبختانه خسارت و تلفاتی 

در بر نداشت.
باور اشتباهی در میان مردمان شمال 
کشور از جمله مازنی‌ها وجود دارد. آنها 
تصور می‌کنند که به دلیلِ همجواری با 
دریای مازندران )نزدیکی به آب(، خطر 
زلزله‌های بسیار شدید و فاجعه‌بار آنها 
را تهدید نمی‌کند و این در حالی است 
که براساس پژوهش‌ها و گزارش‌های 
و  کارشناسان  نظر  و  دانشگاهی 
متخصصان امر، از قضا مازندران بر روی 
پنج گسل فعال منطقه قرار دارد که اگر 
هریک از آنها به طور جدی در جای 
خود تکان بخورد، حتی احتمالِ زمین 
لغزش در مناطق کوهستانی و سونامی 
در شهرهای ساحلی به دلیل نزدیکی به 

دریا وجود دارد.
یک عضو هیات علمی پژوهشگاه 
بین‌المللی زلزله‌شناسی و مهندسی 
زلزله در این باره می‌گوید: لرزه‌خیزی 
مازندران بیشتر تحت تاثیر گسل 
»البرز شمالی« و گسل »مازندران« در 
بخش‌های مرکزی »نور« و »بلده« و 
گسل »شمال البرز مرکزی« و همچنین 
گسل »بهشهر« و قطعه شرقی گسل 
»البرز شمالی« در بخش‌های شرقی 

البرز مرکزی است.
به گفته زارع بر این اساس مهمترین 
مناطق با پتانسیل خطر بالای رخداد 
یک زمین‌لرزه بزرگ در مازندران 
عبارتند از مناطق مرکزی و تلاقی 
گسل‌های »بهشهر« و »مازندران« در 
جنوب »ساری« و »بابل« و منطقه 
مرکزی »البرز مرکزی« که پتانسیل 
رخداد زمین‌لرزه با بزرگای 7.5 در آنها 
بر پایه زمین‌لرزه‌های تاریخی و شواهد 
گسلش و ریخت زمین‌ساختی سطحی 

وجود دارد. عضو هیات علمی پژوهشگاه 
بین‌المللی زلزله‌شناسی و مهندسی 
زلزله با اشاره به زلزله‌های البرز مرکزی، 
گسل‌های  مهمترین  داد:  توضیح 
لرزه‌زا در منطقه البرز مرکزی شامل 
گسل‌های »شمال البرز«، گسل »خزر« 
گسل  »لاریجان«،  گسل  )مازندران(، 
»لار«، گسل »مشا«، گسل »کندوان« 

و گسل »بلده« می‌شود.
گسل خزر ۶۰۰ کیلومتر از وسعت 
استان‌های شمالی را در برگرفته این 
در حالی است که به عقیده کارشناسان 
این گسل در طول دوران فعالیت خود 
زمین‌لرزه‌های بزرگی با مقیاس ۷ 

ریشتر و بالاتر را در کارنامه خود دارد.
مازندران با مساحتی بالغ ‌بر ۲۳ 
هزار کیلومتر بر روی دو گسل اصلی 
به نام‌های خزر و شمال البرز قرار دارد 
که بیش از ۷۵ درصد از مساحت این 
استان را در برمی‌گیرد و گسل خزر 
مازندران  از گسل‌های وسیع زیرپوست 
است که در لبه شمالی البرز قرارگرفته 
و مرز البرز با دشت کاسپین را تشکیل 
می‌دهد و در رامسر با گسل‌های دیگر 

استان تلاقی پیدا می‌کند.
این گسل که زمین‌لرزه‌های مهیبی 
را در طول فعالیت خود به ثبت رسانده 
هفت‌هزارساله  تاریخی  سایت  در 
گوهرتپه، منطقه سنگ‌چال، بابل و آمل 
ویرانه‌هایی را از خود بر جای گذاشته 

است.
ياسر جعفريان عضو هيات علمي 
پژوهشگاه زلزله شناسي و مهندسي 
زلزله ايران نیز در این باره با بیان 
اینکه شهرهاي ساري، بهشهر، بابل، 
چالوس و جنوب شهر آمل بيش از ساير 
شهرهاي مازندران در معرض خطر 
زلزله قرار دارند و بايد مسوولان شهري 
خطر زلزله را براي تمامی مناطق به 
خصوص شهرهاي پرخطر جدي بگيرند، 
می‌گوید:» با توجه به استقرار ساری در 
فاصله 37 يكلومتري با گسل خزر و 
3.5 يكلومتري با گسل شمال البرز 
این شهر بايد زلزله را در بيخ گوشش 

احساس كند.«

 وقوع سونامی ناممکن نیست
دانشیار پژوهشکده علوم زمین که 
تحصیلات علمی خود را در کشورهای 
خصوص  در  انگلستان  و  فرانسه 
است درباره  زمین‌لرزه طی کرده 
پیشروی گسل خزر در دریای مازندران 
گفت: این گسل در بخش باختری به 
داخل دریا پیشروی کرده و شاخه‌هایی 

از آن در بستر دریاست.
وی به انجام پژوهش‌هایی در منطقه 
دریا اشاره کرد و افزود: در بستر دریا 
گسیخت‌هایی مربوط به زمین‌لرزه را 

به‌خوبی می‌توان مشاهده کرد.
نظری، وقوع سونامی در زمان 
زمین‌لرزه‌های بزرگ گسل خزر را 
ناممکن ندانست و تصریح کرد: اگر 
زمین‌لرزه‌ای با مقیاس بزرگ در سابقه 
موجود گسل خزر اتفاق بیفتد موجی 
که در دریا به جنبش درمی‌آید صدمات 

زیادی را در پی خواهد داشت.
وی ادامه داد: علاوه بر مخاطرات 
معمول جوشش ماسه، رانش و ریزش 
سنگ نیز از مسائل همراه با وقوع 

زمین‌لرزه‌های بزرگ خواهند بود.
معاون پژوهشی پژوهشکده زمین به 
شواهد موجود در خصوص نرخ حرکت 

و مطالعات »جی‌پی‌اس« گسل خزر 
اشاره کرد و بیان داشت: انتظار داریم 
که سرعت حرکت گسل خزر نسبت 
به لبه جنوبی یعنی آنچه ما به‌عنوان 
مجموعه گسل تهران تا شمال قزوین از 
آن نام می‌بریم از نظر سازوکار حرکتی 
و سرعت حرکتی سالیانه ده برابر آنچه 
باشد که در لبه جنوبی است؛ بنابراین 
خطر به‌مراتب بزرگ‌تر و اساسی‌تر به 

نظر می‌رسد.
نظری استاد دانشگاه و پژوهشگر 
از گسل خزر  زلزله  زمین‌شناسی 
به‌عنوان مهم‌ترین گسل موجود در 
لبه نام برد و عنوان کرد: وقوع خطر 
در زمین‌لرزه به بزرگای آن برمی‌گردد 
و زمانی خطر برای آن تعریف می‌شود 
که اثرات انسانی و جغرافیایی زیادی را 
تحت تأثیر قرار دهد و خسارات زیادی 

را به بار بیاورد.

 یک چهارم بافت شهری 
نیازمند  و  فرسوده  مازندران 

نوسازی است
حال که دانستیم خطر زلزله تا 
چه اندازه جدی است، قطعا توجه به 
اقداماتی نظیرِ مقاوم‌سازی ساختمان‌ها، 
نوسازی بافت‌های فرسوده شهری بیش 
از پیش اهمیت می‌یابد. معاون وزیرِ 
راه و شهرسازی در تاریخ 9 آذرماه 
امسال، در بازدید از بافت فرسوده 
با  زیراب شهرستان سوادکوه،  شهر 
بیان اینکه ستاد بازآفرینی شهری یا 
استان متشکل از بیش از ۲۰ دستگاه 
است که هر کدام وظیفه خود را باید 
در حوزه‌های بافت‌های فرسوده، تاریخی 
و سکونتگاه‌های غیررسمی یا حاشیه‌ای 
انجام دهند، گفت: متأسفانه یک چهارم 

بافت شهری مازندران فرسوده و نیازمند 
نوسازی است.

محمد آئینی با اشاره به تصویب 
بافت فرسوده  بسته تشویقی نوسازی 
شهری، از سوی شورای عالی شهرسازی 
و معماری ایران، آن را بی سابقه 
برشمرد و گفت: این بسته در تمامی 
شهرها اجرا خواهد شد و لذا دیگر بن 
بستی برای نوسازی در این مصوبه 
وجود نخواهد داشت و هر خانه‌ای با هر 
متراژی امکان گرفتن پروانه ساختمانی 
دارد و نیاز به رعایت حد نصاب تفکیک 
برای واحدهای کمتر از ۵۰ متر نخواهد 
بود و تشویق برای واحدهای بالای ۵۰ 
متر، سطح اشغال بنا ۶۰ درصد بعلاوه 
دو خواهد بود و تسهیلاتی در پارکینگ 
برای آنها لحاظ شده است و این مربوط 
به پلاک‌های ریزدانه‌ای است که هیچ 
با واحدهای همجوار  امکان تجمیع 

ندارند.
این مسئول، دسته سوم را مربوط 
به مواردی دانست که در عمق بافت‌ها 
تجمیع می‌کنند و به حداقل نصاب 

تفکیک می رسند.
وی در رابطه با بازگشایی معابر 
اصلی این بافت‌ها، گفت: در دو طرف 
این معابر یک طبقه تراکم تشویقی 
داده خواهد شد و طبقه همکف را 
نیز می‌توانند به کاربری غیرمسکونی 
)تجاری یا خدماتی( تبدیل کنند و اگر 
در حاشیه معبر امکان پارکینگ باشد 
می‌توان ۲۵ صدم تخفیف در پارکینگ 

داد.
معاون وزیر راه در رابطه با تجمیع 
بلوکی در این بافت‌ها و مشوق‌های آن 
در این مصوبه نیز گفت: در این مورد دو 
طبقه تراکم تشویقی داده خواهد شد و 
امکان کاربری غیرمسکونی در همکف 

وجود دارد. 
در حالی که معاون وزیر راه و 
شهرسازی مازندران ساختِ نهایتا 
دو طبقه روی پیلوت در مناطق در 
دست نوسازی بافت فرسوده شهری 
را مجاز می‌داند، قوپرانلو، رئیس 
انجمن انبوه سازان مازندران طی 
گفت‌وگویی با سایت خبری تحلیلیِ 
 »تحلیل‌بازار«، از موانع ارتفاع سازی

 گفته است!
رییس انجمن انبوه سازان مازندران 
با بیان اینکه اگر انبوه‌ساز حمایت 
شود، بافت فرسوده استان چندساله 
آباد می‌شود، موانع ارتفاع سازی را از 
مشکلات سرمایه‌گذاران برای بهسازی 

بافت شهری دانست.
 ابوالقاسم قوپرانلو با اشاره به 
برای  انبوه سازان  مشکلات فراروی 
نوسازی بافت‌های فرسوده شهری گفت: 
اگر حمایت‌های لازم صورت گیرد، 
بافت‌های فرسوده استان ظرف چهار تا 

پنج سال آباد می‌شود.
وی با اظهار اینکه اگر سرمایه‌گذار 
فرسوده  بافت‌های  نشود،  اذیت 
چندساله به آبادی تبدیل می‌شود، 
گفت: طرح‌های زیادی وجود دارد اما 
حمایت‌های لازم از سرمایه گذاران و 

انبوه سازان صورت نمی‌گیرد.
وی با بیان اینکه مشکلات زیادی 
بافت‌های فرسوده  در سرمایه گذاری 
شهری روبرو هستیم، گفت: همه 
امکانات شامل برق، تلفن، گاز و غیره در 
شهر وجود دارد که از نظر زیرساختی 

نیازها را تامین می‌کند.

در  مشکل  مهم‌ترین  قوپرانلو 
بهسازی و سرمایه گذاری برای 
نوسازی بافت فرسوده را موانع ارتفاع و 
بلندمرتبه‌سازی ذکر کرد و گفت: باید 
برای رفع مسائل ارتفاع در بافت فرسوده 

برنامه ریزی شود.
رییس انجمن انبوه‌سازان مازندران 
یادآور شد: سرمایه‌گذاران پس از 
دریافت پروانه یا حین دریافت مجوز با 
دستگاه‌هایی نظیر میراث فرهنگی دچار 
مشکل می‌شود و لازم است فکر اساسی 

در این بخش صورت گیرد.
اینجاست که اساسا  اما مساله اصلی 
چرا باید در کوچه‌های باریک و تنگ یا 
مناطق در دستِ نوسازیِ بافتِ فرسوده، 
ساختمان‌های بلندمرتبه بنا شود و 
شهرداری‌ها با کدام توجیه فنی اقدام 
به صدور مجوز و پروانه ساخت برای 
در  می‌کنند،  آسمان‌خراش‌هایی  چنین 
حالی که در صورت وقوعِ زلزله همین  
ساختمان‌های بلندمرتبه بلای جان 
مردم شده و راه دسترسی را برای انجام 
عملیات امداد و نجات به کلی مسدود 

می‌کنند!
ضمن اینکه در کنارِ نوسازی بافتِ 
فرسوده، مبحثِ مقاوم سازیِ ساختمان‌ها 
 همچنان باید بیش از پیش مورد توجه

 قرار گیرد.
5 دی ماه، یادآور زلزله فاجعه‌بارِ بم 
است؛ واقعه‌ای تلخ که غفلت از نوسازی 
بافت فرسوده، یکی از مهم‌ترین دلایل 
این فاجعه دردناک بشمار می‌رود 
و همچنین 30 دی ماه نیز یادآورِ 
فروریختنِ ساختمانِ بلندمرتبه‌ی 
پلاسکو در چهارراه استانبولِ تهران 
است. ساختمان عظیمی که در دوران 
طلایی عمرش، از آن با عنوانِ نخستین 
مدرن  ساختمان  و  آسمان‌خراش 
خاورمیانه یاد می‌‎شد اما عدم توجه به 
مقاوم سازی آن، سبب شد تا پس از 54 
سال، از برجِ عاج آسمان به زمین فروافتد 
و مسببِ حادثه‌‌ای تلخ و جانگداز شود 
نامِ پلاسکو  ایرانیان  آنچنانکه در اذهان 
با از دست رفتنِ جان‌های عزیزی  پیوند 

خورده است.
همین دو نمونه‌ی تاریخی، مصداق 
روشنی‌ است از تبعاتِ بسیار تلخ و 
فاجعه‌بارِ سهل انگاری در نوسازی 
بافتِ فرسوده و پایین بودنِ مقاومتِ 
ساختمان‌های قدیم و جدید در هنگامِ 
وقوعِ بلایای طبیعی یا انسانی. بنابراین، 
یکی از عقلانی‌ترین و پیشگیرانه‌ترین 
اقدامات در مواجهه با زمین‌لرزه‌های 
شدیدی که احتمال وقوع آن چندان 
دور از انتظار نیست، همین توجه اکید 
بر مساله مقاوم سازی ساختمانها و 
نوسازی بافت‌های فرسوده شهری است 
که اگر صورت نگیرد، تلفات و خسارات 

آن جبران‌ناپذیر می‌نماید.

اخبار

کشف ۵۰ قطعه پرنده کمیاب 
از یک ویلا

نوزدهم سال 
شماره   2542 
پنجشنبه
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فردی که ۵۰ قطعه پرنده کمیاب را با هدف قاچاق در ویلای خود نگهداری می‌کرد دستگیر شد.
سرهنگ شهرام باقری گلوردی سرپرست انتظامی شهرستان میاندورود از کشف ۵۰ قطعه پرنده قاچاق از یک قاچاقچی 
در آن شهرستان خبر داد و گفت: در پی اعلام خبری مبنی بر اینکه فردی در ویلای خود اقدام به نگهداری تعداد زیادی 
پرنده کمیاب به صورت غیرمجاز کرده است، ماموران انتظامی به همراه عوامل محیط زیست به منطقه اعزام شدند. او افزود: 
در بازرسی از ویلای این فرد، ۵۰ قطعه پرنده کمیاب که در تعدادی قفس نگهداری می‌شدند کشف شد. سرپرست انتظامی 
شهرستان میاندورود با بیان اینکه یک متهم دستگیر و بعد از تشکیل پرونده به مراجع قضائی معرفی شد از شهروندان 

خواست در صورت مشاهده اینگونه موارد بلافاصله از طریق پل ارتباطی ۱۱۰ به پلیس اطلاع دهند.

‎باز شدن گِره طناب دار
 ۴ زندانی محکوم به قصاص به 
(برکت فاطمه الزهرا )س



مراسم اربعین شهید احمد صالحی محله شهید مدافع امنیت کشور در حسینه عاشقان ساری برگزار می‌شود.
به مناسبت فرا رسیدن اربعین شهید مدافع امنیت کشور، سرباز گمنام امام زمان )عج( شهید احمد صالحی، مراسم یادبود 
این شهید والامقام امروز پنجشنبه ۱۹ و ۳۰ دقیقه درحسینیه عاشقان کربلا ساری با سخنرانی میرزا محمدی و با مداحی 

محمدرضا بذری برگزار می‌شود.
شهید احمد صالحی در حین ماموریت و پاسداری از انقلاب اسلامی آذرماه ۱۴۰۱ در حوالی شهرستان زاهدان به درجه 

رفیع شهادت نائل آمد و پیکر مطهرش پس از تشییع در زاهدان به ساری منتقل و در گلزار شهدای ساری آرام گرفت.
در بخشی از وصیت نامه این شهدی والامقام آمده است: وصیت من این است که تابعِ شرعِ مقدسِ اسلام و مذهب تشیع 
باشید. مطیع و گوش به فرمان و فدایی امام خامنه‌ای عزیز باشید. ادامه دهنده راه شهدا باشید و با تمام توان از حکومت 

جمهوری اسلامی دفاع کنید نگذارید خون شهیدان پایمال شود.

w w w . k h a b a r e - s h o m a l . i r

فرهنگی
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‎تجلیل از »میرزاعلی قزل«  
کارشناس ساعی چاپ اداره کل 
فرهنگ و ارشاد اسلامی گلستان

مراسم اختتامیه بیست و دومین جشنواره ملی صنعت چاپ، با 
حضور وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی، پیشکسوتان و فعالان حوزه 

چاپ در تالار وحدت برگزار شد.
به گزارش روابط عمومی اداره کل فرهنگ و ارشاد اسلامی گلستان، 
مراسم اختتامیه بیست و دومین جشنواره ملی صنعت چاپ، امروز 
سه‌شنبه 27 دی‌ماه با حضور وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی، پیشکسوتان 
و فعالان حوزه چاپ در تالار وحدت برگزار شد. در این برنامه از ۱۳ فعال 
برتر چاپ شامل: پنج پیشکسوت، پدر شهید، چهره علمی و آموزشی، 
کارآفرین، صادرکننده، بانوی فعال، تولیدکننده مواداولیه و ماشین‌آلات، 
فعال نوآوری دانش‌بنیان و کارشناس ساعی چاپ ادارات کل استانی 
تجلیل شد. در این مراسم از میرزا علی قزل، کارشناس چاپ و نشر اداره 
کل فرهنگ و ارشاد اسلامی گلستان به عنوان یکی از کارشناسان ساعی 

ادارات کل استان های کشور تجلیل به عمل آمد.

رسانه در عصر پساحقیقت 
کارگاه تعاملی سواد رسانه‌ای ویژه اهالی رسانه استان گلستان 
با حضور مدرس کشوری در صبح امروز در تالار فخرالدین اسعد 

گرگانی برگزار شد.
به گزارش روابط عمومی اداره کل فرهنگ و ارشاد اسلامی گلستان، 
به همت و همکاری دفتر مطالعات و برنامه‌ریزی رسانه وزارت فرهنگ 
و ارشاد اسلامی گلستان و این دستگاه اجرایی، کارگاه تعاملی سواد 
رسانه‌ای زیر نظر محمد آقاسی، جامعه‌شناس و پژوهشگر حوزه افکار 
عمومی ویژه اهالی رسانه استان گلستان در صبح چهارشنبه 28 دی‌ماه 
در تالار فخرالدین اسعد گرگانی برگزار شد. محمد آقاسی در این کارگاه 
تعاملی آموزشی، ضمن اشاره به جهان رسانه‌ای شده‌ای که در آن به سر 
می‌بریم، به حجم تبادلات در فضای مجازی در مقیاس دقیقه در جهان و 
میزان مواجه افراد با آن در جهان امروزی با ذکر مصادیقی مطالبی عنوان 
شد. وی سپس درباره جامعه‌پذیری جدید، افسار شدگی به یکدیگر و 
معاشرت‌های آنلاین که نمونه‌ای از آن را در ایام کرونا شاهد بودیم اشاره 
کرد و گفت: هم‌اکنون در زمانه‌ای زیست می‌کنیم که مثلًا گاهی می‌دانیم 
چیزی تغییر نکرده اما رسانه به‌گونه‌ای القاء می‌کند که باور کنیم آن چیز 
تغییر کرده است. آقاسی ادامه داد: اکنون در عصر پساحقیقت به سر 
می‌بریم و اینکه آنچه اهمیت دارد کشف حقیقت در میان این حجم وسیع 
از اطلاعات است؛ یعنی تشخیص اطلاعات درست از اطلاعات نادرستی که 
ظاهر درستی دارند. یادآوری می‌شود، مقررشده است به شرکت‌کنندگان 
در این کارگاه تعاملی، گواهینامه معتبر از سوی وزارت فرهنگ و ارشاد 

اسلامی اهدا شود.

‎نشست نماینده رودبار با مدیرکل میراث فرهنگی
گردشگری و صنایع دستی گیلان

به‌گزارش روابط عمومی اداره‌کل میراث‌فرهنگی، گردشگری و 
صنایع‌دستی استان گیلان ولی جهانی 27 دی 1401 درجلسه‌ای 
که با حضور نماینده مردم رودبار در مجلس شورای اسلامی برگزار 
شد، گفت: نیازمندی‌های حوزه گردشگری شهرستان احصا شده 
و و همچنین بررسی وضعیت تاسیسات گردشگری، چالش ها و 
برنامه‌های پیشنهادی به منظور ارتقای سطح و جایگاه شهرستان 

مورد بررسی قرار گرفت .
مدیرکل میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی استان گیلان در 
ادامه گفت : سرمایه‌گذاری جهت توسعه و ترویج گردشگری در منطقه، 
ضرورت اختصاص تسهیلات به هنرمندان صنایع‌دستی، تمهید مقدمات 
به منظور ثبت جهانی منظر فرهنگی - تاریخی دره‌دربند و بهره‌برداری 
بهینه از آن، راه‌اندازی موزه‌های باستان شناس و زلزله، برنامه‌ریزی به 
منظور حضور مقام عالی وزارت در شهرستان به منظور بازدید از پروژه‌ها 

از جمله مباحث مطروحه در جلسه مذکور بوده است.
گودرزوند چگینی در این نشست با اشاره به تلاش ها و اقدامات انجام 
شده در حوزه گردشگری در شهرستان رودبار، خاطر نشان کرد: آمادگی 
هرگونه همکاری و کمک جهت رشد و توسعه گردشگری و همچنین 
ترویج صنایع دستی و حفظ مواریث فرهنگی را دارد. جهانی در پایان 
با تشکراز نگاه ویژه دکتر گودرزوند به حوزه‌ی ماموریتی اداره‌کل ابراز 
امیدواری نمود با حمایت همه‌ی دست اندرکاران و مسئولین و با اجرای 
برنامه‌های در دست اقدام اداره کل بتوان شهرستان تمدن ساز رودبار را 

به جایگاه واقعی خود برساند.

ملاقات عمومی مدیرکل میراث‌فرهنگی، گردشگری 
و صنایع‌دستی گلستان با اقشار مختلف مردم

ملاقات عمومی محمدجواد ساوری مدیرکل میراث‌فرهنگی، 
گردشگری و صنایع‌دستی استان گلستان به‌منظور پاسخگویی به 
سؤالات، رسیدگی به شکایات و همچنین پاسخگویی به مشکلات 

مردم در ارتباط با حوزه کاری این اداره‌کل برگزار شد.
به‌گزارش روابط‌عمومی اداره‌کل میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی 
گلستان، ساوری در این دیدارهای مردمی که امروز سه‌شنبه 27 دی‌ماه 1401 
به‌صورت جداگانه و رودررو برگزار شد، ضمن شنیدن مسائل و مشکلات 
شهروندان، دستورات لازم در خصوص به نتیجه رساندن موارد مطروحه را 
با حضور معاونین مربوطه صادر کرد. برنامه ملاقات مردمی و دیدار چهره به 
چهره با مدیرکل میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی استان گلستان 
روزهای سه‌شنبه هر هفته در محل دفتر مدیرکل واقع در گرگان، خیابان 
امام خمینی)ره(، آفتاب پانزدهم، کوی سرچشمه، جنب امامزاده نور، اداره‌کل 

میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی استان گلستان برگزار می‌شود.

برگزاری اربعین شهید مدافع 
امنیت کشور در ساری 

رییس ستاد هماهنگی کانون‌های مساجد 
گیلان با بیان اینکه در عرصه روایتگری باید 
از اتمام دوره‌های  پیش قدم باشیم، گفت: بعد 
آموزشی و تربیت نسلی توانمند، آنها را رها 

نخواهیم کرد.
حجت‌الاسام رضا حاجتی در مراسم رونمایی از 
رویداد فرهنگی »مثل چراغ« در رشت، اظهار کرد: 
رویداد مثل چراغ حرکت فرهنگی در راستای تحقق 
جهاد تبیین است. وی با اشاره به فریضه جهاد تبیین 
در عرصه‌های مختلف، افزود: انقلاب اسامی برای 

دوام و قوام نیازمند عمل به جهاد تبیین است.
رییس ستاد هماهنگی کانون‌های مساجد گیلان با 
اشاره به نقش محوری اصحاب رسانه، فرهنگ و هنر 
در تحقق جهاد تبیین، بیان کرد: اثرگذاران عرصه 
فرهنگ، هنر و رسانه پیشرانان سنگر جهاد تبیین 

هستند و باید در این بخش بیشتر تلاش کنند.
حجت‌الاسام حاجتی با بیان اینکه پیش قدم 
شدن در عصر روایتگری اهمیت دارد، گفت: نباید 
فضا را برای روایت سازی و دروغ پردازی رسانه‌های 
دشمن فعالیت بگذاریم و تلاش کنیم روایت اول و 

درست را منتشر کنیم.
وی با اشاره به اثرگذاری ابزار هنر و رسانه، افزود: 
ابزار هنر مهم‌ترین و مؤثرترین ابزار برای انتقال 
مفاهیم است. رییس ستاد هماهنگی کانون‌های 

مساجد گیلان با تاکید بر بازنشر دستاوردهای انقلاب 
در بخش‌های مختلف، بیان کرد: دستاوردهای انقلاب 
اسلامی با ابزار هنر و رسانه به نسل جوان منتقل شود.

حاجتی با بیان اینکه هنرمند انقلاب اسامی با 
خلق آثار هنری به جنگ رسانه‌ای دشمن برود، اضافه 
کرد: پرورش نیروهای توانمند، انقلابی و جهادی نیاز 
مبرم امروز است. وی با بیان اینکه در تربیت نیروی 
انسانی با چالش جدی مواجه هستیم، افزود: رویداد 
مثل چراغ رویکرد فرهنگی و آموزشی را دنبال می‌کند 
و در این راستا توانمندسازی نیروی انسانی مؤمن و 
انقلابی در اولویت است. رییس ستاد هماهنگی 
کانون‌های مساجد گیلان با اشاره به برگزاری 
دوره‌های آموزشی رویداد مثل چراغ در نقاط مختلف 
استان، بیان کرد: این برنامه‌ها مرکزمحوری نبود و 
تمام نقاط استان باید از این ظرفیت بهره مند شوند. 
حاجتی از شکل‌گیری شبکه نیروی انسانی توانمند 
در عرصه جهاد تبیین خبر داد و اضافه کرد: بعد از 
اتمام دوره‌های آموزشی و تربیت نسلی توانمند، آنها 
را رها نخواهیم کرد و با تشکیل شبکه انسانی توانمند 

و آموزش دیده از ظرفیت آنها استفاده می‌کنیم.

ëë و فرهنگی  رویداد  برگزاری  جزئیات 
آموزشی »مثل چراغ« در گیلان

رییس ستاد هماهنگی کانون‌های مساجد گیلان، 

جزئیات برگزاری رویداد فرهنگی و آموزشی »مثل 
چراغ« در این استان را تشریح کرد.

حجت‌الاسلام والمسلمین رضا حاجتی در حاشیه 
رونمایی از رویداد فرهنگی هنری »مثل چراغ« 
در گیلان، اظهار کرد: این رویداد به همت ستاد 
هماهنگی کانون‌های مساجد گیلان، در سه بخش 
دوره‌های آموزشی، فراخوان جشنواره و کارگاه تولید 

محور برگزار می‌شود.
وی ادامه داد: آموزش خبرنگاری، عکاسی، 
فیلم برداری، طراحی گرافیک، فیلمنامه نویسی و 
نمایشنامه، مجری گری و فن بیان، موشن گرافی، 
دوره تخصصی فتوشاپ و تدوین، تولید محتوا با تلفن 
همراه از موضوعات محورهای رویداد مثل چراغ است. 
وی با بیان اینکه آموزش دوره خبرنگاری برای عموم 
علاقه‌مندان به فضای خبر، خبرنگاری و نگارش با 
حداقل سنی ۱۶ سال، آزاد است، افزود: در بخش 
آموزش تولید محتوا با تلفن همراه، هنرجویان با 
یادگیری سرفصل‌های عمومی و تخصصی کاربرد نرم 
افزارهای گرافیکی تلفن همراه را پشت سر می‌گذارند 
و به فرایند ساخت و تولید محتواهای رسانه‌ای 

می‌پردازند.
رییس ستاد هماهنگی کانون‌های مساجد گیلان 
با اشاره به بخش‌های دیگر دوره‌های آموزشی رویداد 
مثل چراغ، اضافه کرد: در بخش طراحی گرافیک هر 
کسی از جمله یک برنامه نویس، یک مهندس معمار، 
یک طراح داخلی و یک خیاط می‌تواند مخاطب دوره 
گرافیک باشد. حاجتی با بیان اینکه توانمندسازی 
افراد در بخش‌های مختلف اساس حرکت رویداد مثل 
چراغ است، گفت: در دوره تخصصی تدوین پروسه 
تصویری از یک فیلم ساده در شبکه‌های اجتماعی 
تا تیزرهای تبلیغاتی، موزیک ویدئوها، فیلم‌های 
تلویزیونی و سینمایی، همه و همه نیاز به تدوین 
دارند و همین نکته نشان از حجم وسیع بازار این 

تخصص دارد.
وی با اشاره به اینکه عکاسی و فیلم برداری 
تخصصی یکی از شغل‌های بسیار محبوب در دنیای 
حرفه‌ای است، افزود: بیشترین استفاده از این حرفه، 
عکاسی و تصویربرداری در فیلم‌های سینمایی، 
کلیپ‌های تبلیغاتی، محتواهای شبکه‌های اجتماعی و 
تولیدات فاخر است. رییس ستاد هماهنگی کانون‌های 
مساجد گیلان با بیان اینکه فیلمنامه نویسی و 
نمایشنامه گامی مهم و مؤثر در راستای خلق کردن و 
نوشتن یک ایده و یا طرح است، گفت: موشن گرافیک 
را می‌توان هنر متحرک‌سازی گرافیک، متن و صدا نام 
برد و ترکیبی از مهارت‌های گرافیک، انیمیت، ویدئو، 
کارگردانی و البته خلاقیت، موشن گرافیک در واقع 

نوعی انیمیشن است.

حاجتی ادامه داد: علاقه‌مندان برای کسب 
http:// اطلاعات بیشتر می‌توانند به سایت

ثبت  به  نسبت  و  مراجعه   /meslecheragh.ir
نام اقدام کنند.

ëë تراز نیروی  توانمندسازی  به  توجه  لزوم 
انقلاب اسلامی

معاون فرهنگی و هنری ستاد هماهنگی کانون‌های 
مساجد کشور نیز در حاشیه این مراسم، با بیان اینکه 
جهاد تبیین یک مطالبه همگانی است، گفت: تشریح 
دستاوردهای انقلاب اسلامی در بخش‌های مختلف 
باید دستمایه جهادگران باشد. مهدی مقدم در مراسم 
رونمایی از رویداد فرهنگی و آموزشی مثل چراغ در 
رشت، اظهار کرد: این رویداد سنگ بنای خوبی برای 

حرکت‌های بزرگ‌تری در استان است.
وی با اشاره به به اهمیت و جایگاه فعالیت‌های 
فرهنگی و رسانه‌ای، افزود: کارهای فرهنگی با 
محتوای انقلابی و اعتقادی نقش مؤثری در جهاد 
تبیین دارد. معاون فرهنگی و هنری ستاد هماهنگی 
کانون‌های مساجد کشور با بیان اینکه جهاد تبین 
یک مطالبه همگانی است، گفت: تشریح دستاوردهای 
انقلاب اسامی در بخش‌های مختلف باید دستمایه 

جهادگران عرصه تبیین باشد.
مقدم، تولید محتوا و توانمندسازی افراد و جریان 
سازی را در عرصه جهاد تبیین بسیار مهم دانست و 
بیان کرد: آموزش نیروهای تراز انقلاب اسامی در 
بخش‌های مختلف گام اثربخش در جهاد تبیین است 
که باید مورد توجه قرار گیرد. وی با اشاره برگزاری 
رویداد فرهنگی و آموزشی مثل چراغ در گیلان، 
افزود: انسجام و هماهنگی در شکل گیری چنین 
رویدادی در گیلان قابل تحسین است و از این دست 

اقدامات باید گسترش پیدا کند.

ëë مساجد به محور تحولات فرهنگی، هنری
و رسانه‌ای تبدیل شوند

مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسلامی گیلان با بیان 
اینکه هنرمندان انقلابی باید پرچمدار جهاد تبیین 
باشند، گفت: هنرمندان، فعالان فرهنگی و هنری با 

محوریت مساجد، لباس جهاد تبیین را بر تن کنند.
رضا ثقتی در همایش رونمایی از رویداد مثل چراغ 
در رشت، اظهار کرد: تربیت و پرورش هنرمندان 
انقلابی و مسجدمحور اساس ایجاد کانون‌های 

فرهنگی و هنری مساجد است.
وی با بیان اینکه هنرمندان انقلابی سکان دار 
اصلی مبارزه در جنگ نرم هستند، افزود: تولیدات 
هنری و فرهنگی در جنگ نرم و رسانه‌ای دشمن باید 

مورد توجه قرار گیرد.
مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسلامی گیلان با بیان 
اینکه هنرمندان انقلابی باید پرچمدار جهاد تبیین 
باشند، گفت: هنرمندان و فعالان فرهنگی و هنری 
با محوریت مساجد، لباس جهاد تبین در عرصه‌های 
مختلف را به تن کنند. ثقتی با بیان اینکه مساجد 
محور تحولات فرهنگی، هنری و رسانه‌ای قرار 
گیرد، اضافه کرد: مساجد از دیرباز محل اتفاقات و 
جریان‌های فکری و انقلابی بوده است. وی با اشاره 
به اهمیت راه اندازی رویداد فرهنگی و آموزشی 
مثل چراغ، افزود: مساجد محور برگزاری دوره‌های 
آموزشی و فعالیت‌های فرهنگی و هنری این رویداد 

قرار گیرد.

رییس ستاد هماهنگی کانون‌های مساجد گیلان مطرح کرد؛

 شکل‌گیری شبکه نیروی انسانی 

توانمند در عرصه جهاد تبیین

با  گیلان  فکری  پروش  کانون  سرپرست 
بیان اینکه آشناسازی آینده‌سازان با پیشینه 
انقلاب مردمی ضرورت دارد، گفت: تشریح 
رسالت‌های  از  مردمی  نظام  این  دستاوردهای 

دستگاه‌های فرهنگی است.
سید جلیل میرعظیمی در دومین نشست کمیته 
کودک و نوجوان با محوریت چهل و چهارمین 
سالگرد پیروزی انقلاب که با هدف سیاست‌گذاری 
و هم‌سوسازی برنامه‌ها برگزارشد، اظهار کرد: نقش 
دستگاه‌های متولی حوزه کودک و نوجوان در این 

امر بسیار با اهمیت و پر رنگ است.
وی بر ضرورت آشناسازی آینده‌سازان با پیشینه 
انقلاب مردمی تاکید کرد و گفت: تشریح روند این 
حرکت انقلابی و دست‌آوردهای این نظام مردمی، از 
رسالت‌های دستگاه‌های فرهنگی برای ایجاد پل‌های 
میان‌نسلی و پیش‌گیری از گُسست‌های فرهنگی 

است.
مسوول کمیته کودک و نوجوان ستاد بزرگداشت 
سالگرد پیروزی انقلاب اسامی گیلان برگزاری 
مهرواره بومی‌محلی »تی‌تی«، اعزام کاروان پیک 
امید در قالب امداد فرهنگی به مناطق روستایی 

و کم‌تربرخوردار شهری، مسابقه نقاشی »انقلاب 
باشکوه« و برپایی نشست ادبی شاعران و نویسندگان 
با موضوع ادبیات پایداری، برگزاری آئین ادبی »یک 
آسمان ستاره«، نشست انجمن عکاسان نوجوان با 
موضوع »عکاسی روایی و معرفی عکاسان انقلابی«، 
بازدیدهای علمی، اجرای نمایش‌های کتاب‌خانه‌ای 
با عنوان »یک‌نمایش، یک‌کتاب«، راه‌اندازی 
پویش‌های کتاب‌خوانی با محوریت پیروزی و پایایی 

انقلاب اسلامی را از دیگر ویژه‌برنامه‌ها برشمرد.
وی اجرای »طرح سپاس«، برگزاری مسابقه 
کتاب‌خوانی »نوراندیشه« و اجرای تئاتر، ویژه 
مخاطبان کودک و نوجوان نیز از اهم برنامه‌های 
کانون پرورش فکری کودکان و نوجوانان در 
ایام‌الله دهه فجر انقلاب اسامی عنوان کرد و 
ادامه داد: »یادواره شهدای کودک و نوجوان« و 
»جشن انقلاب«، از جمله برنامه‌هایی است که 
می‌تواند درسایه هم‌افزایی دستگاه‌های عضو کمیته 
برگزارشود. گفتنی است؛ در این نشست راه‌اندازی 
پویش »نقاشی و روایت‌های انقلابی«، »دعا برای 
کشورم«، و »شهدا را زندگی کنیم« در دستور کار 

اعضا قرار گرفت.

سرپرست کانون پرورش فکری گیلان:
آشناسازی آینده سازان با پیشینه انقلاب مردمی ضرورت دارد

کتاب »زندگی‌ام را دوست داشتم« با ترجمه 
بانوی گیلانی روانه بازار کتاب شد.

کتاب »زندگی‌ام را دوست داشتم« اثر »ابی 
فبیاشی« با ترجمه »فیروزه مهرزاد«، مترجم گیلانی 
از سوی نشرکتاب دیدآور منتشر و روانه بازار کتاب 

ایران شد.
مهرزاد گفت: »زندگی‌ام را دوست داشتم« 
داستانی است که با توجه به مفاهیم عشق، فقدان، 
شفا و رهایی به رشته تحریر درآمده است. نویسنده 
این اثر، استادانه از بیان احساسات بیش از حد پرهیز 
می‌کند و به قلب آن‌چه در زندگی اهمیت دارد، به 
عبارتی عشق و مرگ می‌پردازد. در واقع این اثر 
داستانی چند لایه درباره خانواده و نیروی عظیم 
عشق است که دانسته‌های ما را از خود و افرادی که 

دوست داریم به چالش می‌کشد.
وی افزود: این کتاب دربرگیرنده داستان زندگی 
»مدی« است که در جایگاه همسری فداکار، خانه‌دار 
و یک مادر، سنگ بنای خانواده است. او یک خانم 
محترم واقعی است تا زمانی که از ساختمانی بلند 
پایین می‌پرد و شوهرش »بریدی« و دختر نوجوانش 

»ایو« را تنها می‌گذارد و آن‌ها از چگونگی رخداد 
چنین اتفاقی، گیج و حیران می‌شوند. چطور 
ممکن است، زن شادی که آن‌ها دوستش داشتند، 
به ظاهر بدون دلیل، ناگهان از زندگی‌شان ناپدید 
شود؟ چطور بدون او می‌توانند ادامه دهند؟ اما آن‌ها 
وقتی جزئیات آخرین روزهای زندگی مدی را زیرورو 

می‌کنند، با حقایق دیگری روبرو می‌شوند.
مهرزاد با بیان اینکه »زندگی‌ام را دوست داشتم« 
نخستین اثر »ابی فبیاشی« است، یادآور شد: وی 
مدافع حقوق بشر و یکی از بنیانگذاران مؤسسه 
»شبکه خود را تقویت کنید« است. این مؤسسه غیر 
انتفاعی به استقلال بازماندگان قاچاق انسان کمک 

می‌کند و مسیر را برایشان هموار می‌سازد.
گفتنی است که مهرزاد سال ۱۳۵۳ در لاهیجان 
چشم به جهان گشود و ترجمه حدود ۴۰ کتاب تا 
کنون در پیشینه کاری او درج شده است. و اما اخیراً 
چاپ نخست کتاب »زندگی‌ام را دوست داشتم« با 
ترجمه وی در ۳۲۴ و به قیمت ۱۵۰ هزار تومان به 
همت نشر کتاب دیدآور، منتشر و راهی بازار کتاب 

ایران شده است.

»زندگی‌ام را دوست داشتم« منتشر شد



مدیر دفتر مطالعات شرکت آب منطقه‌ای گلستان گفت: در ۱۱۰ روز اول سال آبی امسال بارش باران در 
استان ۱۴ درصد کاهش داشته است.

حسین دهقان گفت: از ابتدای سال آبی امسال حدود ۱۴۰ میلی متر باران در استان باریده است که حدود ۱۴ درصد 
نسبت به متوسط بلند مدت کاهش داشته است. او افزود: تغییرات رژیم بارش و نوسان بارش‌ها در استان، با توجه به 
اینکه ۴۵۰ هزار هکتار اراضی کشاورزی استان در حوزه دیم است مدیریت منابع آب را مشکل‌تر می‌کند. دهقان گفت: به 
لحاظ دمایی در ماه مهر امسال دما سه درجه و در آذر نیم درجه نسبت نسبت به شرایط پایداربیشتر بوده است. او با بیان 
اینکه دی ماه امسال یکی از خشک‌ترین ماه‌های سال بود، افزود: آبدهی رودخانه‌ها در دو حوضه خلیج گرگان و قره سو 
به ترتیب با افزایش ۵۱ درصد و ۳۲ درصدی رو به رو بوده است، اما در حوضه گرگانرود که به لحاظ منابع آب برای ما 
خیلی اهمیت دارد، ۳۲ درصد کاهش آورده داشتیم. دهقان با اشاره به کاهش آبدهی سد‌ها گفت: در حوضه اترک شرایط 

به مراتب وخیم‌تر است و ۹۸ درصد کاهش آورده داریم.

سال هجدهم
شماره 2223 

یکشنبه
 1400 آذر    21
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گلستان

اخبار کاهش مصرف ۱۱۹ هزار متر 
مکعب گاز در گلستان

نوزدهم سال 
شماره   2542 
پنجشنبه
 1401 دی   29
26 جمادی الثانی 1444

مدیرعامل شرکت گاز گلستان از کاهش مصرف ۱۱۹ هزار متر 
مکعب گاز طی ۲۴ ساعت خبر داد.

طالبی گفت: در امر صرفه جویی گاز، مردم همراهی خوبی داشتند و طی 
۲۴ ساعت گذشته ۱۳ میلیون و ۳۰۰ هزار متر مکعب در مصرف گاز مصرف 

شد که ۱۱۹ هزار متر مکعب نسبت به روز قبل کمتر مصرف شده است.
او ادامه داد: دوگانه سوزشدن تجهیزات، صنعت گران و تولیدکنندگان 

همچنان در حال پیگیری و اجرایی شدن است.
طالبی افزود: هنوز در مرحله افت فشار هستیم و برای موج دوم سرما در 
آخر هفته، برنامه ریزی می‌کنیم و تلاش می‌کنیم خطوط فشار و توازن را 
تغذیه کنیم. او با بیان اینکه ۱۰ میلیون کیلومتر شبکه توزیع گاز در استان 
داریم افزود: تلاش می‌کنیم توازن در خطوط شریانی و انتقال گاز برقرار کنیم 

و در ایام اوج مصرف مشکلی پیش نیاید.
او ضمن قدردانی از شهروندان برای همراهی و صرفه جویی در مصرف 
توصیه کرد:همچنان پویش هر خانه با یک اتاق گرم را ادامه دهند تا بتوانیم 

این موضوع را مدیریت کنیم.
او همچنین از مردم خواست: اگر به هردلیلی با افت فشار گاز مواجه شدند 

از دستکاری رگولاتور بپرهیزند، چون این کار بسیار خطرناک است.
مدیرعامل شرکت گاز گلستان همچنین گفت: مشترکان درصورت افُت 

فشار یا قطعی با ۱۹۴ تماس بگیرند.

نانوا‌های گلستانی برای دوگانه سوز شدن 
تسهیلات می‌خواهند
نانوایی‌های استان گلستان برای دوگانه سوز شدن به تسهیلات 
حداقل ۳۰ میلیون تومانی احتیاج دارند، اما امسال هیچ نانوایی 

تسهیلات دریافت نکرده است.
با ورود سامانه سرد بارشی از هفته گذشته به استان و قطع سوآپ گازی 
ترکمنستان مشکل افت گاز در بخش‌های مختلف گریبان بخش‌های مختلف 
را در استان گرفت. نانوایی‌های استان گلستان یکی از بخش‌هایی بود که به 
دلیل تامین گاز خانگی، شرکت گاز استان اقدام به قطع گاز این واحد‌ها کرد و 

مشکلات زیادی را برای نانوایی‌های تک سوخت و مردم ایجاد شد.
با این اقدام صف‌های طویلی برای تهیه نان در شهر گرگان ایجاد شد که 

این امر گلایه شهروندان را به همراه داشت.
مقیمی رییس اتحادیه صنف خبازان گلستان در این باره به رادیو گلستان 
گفت: در سطح استان ۲ هزار و ۳۰۰ نانوایی وجود دارد که از این تعداد حدود 

هزار و ۲۰۰ نانوایی دوگانه سوز هستند.
او افزود: به صورت میانگین تجهیز هر نانوایی به سوخت دوم حدود سی 
میلیون تومان اعتبار نیاز دارد، اما امسال هیچ کدام از نانوایی‌های استان 

تسهیلاتی در این باره دریافت نکرده‌اند.
به گفته رییس اتحادیه صنف خبازان گلستان هزینه دوگانه سوز کردن 

حداقل ۴۰۰ نانوایی در استان حدود ۱۲ میلیارد تومان است.
مقیمی ادامه داد: گردش مالی خبازان استان در بانک سپه ماهانه حدود 
صد میلیارد تومان است و انتظار می‌رود این بانک این تسهیلات را با بهره 

حداقل به خبازان پرداخت کند.
یازرلو دبیر شورای هماهنگی بانک‌های استان گلستان و مدیر شعب بانک 
سپه در استان در این باره گفت: در آسیب شناسی انجام شده مشخص شده 
بسیاری از نانوایی‌های استان تسهیلات دوگانه سوز دریافت کرده اند و سوخت 
جایگزین هم دریافت می‌کنند، اما اقدام به دوگانه سوز کردن تجهیزات خود 
نکرده‌اند. او افزود: استاندار گلستان از آبان ماه امسال پیگیر دریافت تسهیلات 
در این بخش است و با توجه به بسته شدن اعتبار بانک‌ها در بخش تسهیلات 
فعلا امکان پذیر نیست مگر اینکه به صورت تکلیفی این دستور برای بانک‌ها 

صادر شود.
یازرلو ادامه داد: با توجه به شرایط بحرانی که در آن قرار داریم تلاش 
می‌شود برای نانوایی‌هایی که تاکنون تسهیلاتی در این زمینه دریافت 

نکرده‌اند مجوز پرداخت تسهیلات به صورت موردی از تهران دریافت شود.
سنگدوینی نماینده مردم گرگان و آق قلا در مجلس شورای اسلامی هم 
در این باره گفت: پرداخت مبلغ ۱۲ میلیارد تومان تسهیلات برای بانک‌ها در 
شرایط بحرانی این چنین رقم زیادی نیست و پیشنهاد می‌شود هر کدام از 

بانک‌های استان مبلغ تسهیلات یک‌میلیارد را بر عهده بگیرند.
او افزود: برای رفع این مشکل هم بهتر است اتحادیه خبازان اسامی نانوا‌ها 

را در اختیار بانک قرار دهد و وظیفه نظارت را بر عهده گیرد.

‎خسارت سرما به ۲ هزار و ۳۵۰ دستگاه 
کنتور آب در گلستان
مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب استان گلستان از خسارت سرما 

به ۲ هزار ۳۵۰ دستگاه کنتور آب خبر داد.
ایرج حیدریان گفت: کنتور‌های آسیب دیده بیشتر در روستا‌های واقع در 
مناطق کوهستانی گلستان قرار دارد و ماموران واحد حوادث شرکت آب و 
فاضلاب در ۱۴ شهرستان استان در حال تعمیر یا تعویض کنتور‌ها هستند.

او افزود: تاکنون بخشی از کنتور‌های آسیب دیده ناشی از برودت هوا و 
یخبندان با مشارکت مشترکان تعویض شدند و عملیات تعویض کنتور‌های 

باقی مانده در حال انجام است.
حیدریان گفت: خوشبختانه در زمان برودت هوا هیچ گونه مشکلی در 
شبکه آب شرب، مخازن و تاسیسات آبرسانی پیش نیامد و قطع آب مرتبط 

با این وضعیت در استان ایجاد نشد.
مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب استان گلستان با تاکید بر پوشاندن 
کنتور‌ها و لوله‌های روباز ساختمان‌ها گفت: در صورت یخ زدگی لوله‌ها و 
کنتور مشترکان با حرارت غیرمستقیم، آب ولرم، سشوار و کیسه آب گرم 

نسبت به رفع یخ زدگی اقدام کنند.
حیدریان گفت: با توجه به پیش بینی گرم‌تر شدن هوا در روز‌های آینده 
و امکان ترکیدگی لوله‌ها و کنتور‌های یخ زده، افراد هر روز از تاسیسات آب 

شرب و حوضچه کنتور بازدید کنند.

‎کاهش ۱۴ درصدی بارش‌ها
 در ۱۱۰ روز اول سال آبی

دوستداران طبیعت این روزها با هر وزش باد 
هیرکانی  ساله  میلیون  چندین  جنگل‌های  در 
نگران شعله‌گرفتن دوباره کنده‌های نیم‌سوخته 
آتش‌سوزی اخیر هستند که یک بی‌احتیاطی 
برای خلق شادی و تفریح ، ممکن است صدها 
هکتار از درختان این میراث طبیعی کم‌مانند را 

به خاکستر تبدیل کند.
جنگل‌های هیرکانی که برخی دانشمندان قدمت 
آن را ۴۰ میلیون سال برآورد کرده‌اند نمادی از 
فسیل‌های زنده‌ای محسوب می‌شود که ۱۴ تیرماه 
سال ۱۳۹۸ به عنوان دومین اثر بزرگ طبیعی ایران 
بعد از کویر لوت در چهل و سومین اجلاس کمیته 
میراث جهانی یونسکو در باکو آذربایجان در فهرست 

جهانی قرار گرفت.
این جنگل از آستارا در استان گیلان تا گلیداغ در 
شرق گلستان به طول ۷۰۰ کیلومتر و با عرض ۱۰ تا 

۷۰ کیلومتر گسترده است.
طبق اعلام مسوولان، استان گلستان ۴۵۳ هزار 
هکتار انواع جنگل دست‌کاشت یا طبیعی را در 
خود جای داده که به سبب برخورداری از برخی 
ویژگی‌های منحصر بفرد چهار منطقه حفاظت شده 
جهان نما، پارک ملی گلستان، ابر و افراتخته گلستان 
به عنوان بخشی از جنگل‌های هیرکانی یا جنگل‌های 
شمال تحت نام میراث طبیعی ایران با تأیید اتحادیه 
بین‌المللی حفاظت از طبیعت)IUCN(، در فهرست 

میراث جهانی قرار گرفتند.
جنگل‌های هیرکانی ۱۵۰ گونه درخت و بوته دارد 
که در دسته جنگل‌های سبز تابستانی یا پهن‌برگ 
خزان‌کننده قرار می‌گیرند و نوع درختان هم در 
منطقه کم‌ ارتفاع، با درخت‌های دامنه‌ها و نواحی 
خیلی بلند متفاوت است و به اعتقاد کارشناسان، 
»راش، بلوط، افرا، نارون، توسکا، زبان گنجشک، 
ممرز، بارانک، سرخدار، نمدار، انجیلی، لرگ، لیلکی، 
خرمندی، انجیر و شمشاد« از جمله گونه‌های 
رویشی در جنگل‌های هیرکانی هستند و گونه 
درختچه‌ای متعددی هم در این جنگل‌ها مشاهده 
می‌شود که می‌توان به »زغال‌اخته، انار، ازگیل، 
زالزالک، کوله خاس، آلوچه وحشی، سیب وحشی 

و خاس« اشاره کرد.
داشتن این حجم از ذخیره‌های گیاهی گران‌بها در 
کنار گونه‌های جانوری شاخص »آهو، پلنگ، تشی، 
خرس قهوه‌ایی، خرگوش، حشره‌خورها، راسو، روباه، 
روباه ترکمنی، رودک، سمور جنگلی، سیه گوش، 
شوکا، شنگ، قوچ و میش، کل و بز، گراز، گربه 
پالاس، گرگ و مرال« از نظر فعالان حوزه محیط 
زیست برای استان گلستان افتخاری است که باید 
مردم و مسوولان دست به دست هم برای حفاظت 
از آن کوشا باشند و از هر گونه اقدام خطرآفرین 
مانند شکستن عمدی و یا سهوی شاخه‌های 
درختان و روشن کردن آتش در جای نامناسب و 
 بی دقتی نسبت به خاموش کردن آن هنگام خروج 

پرهیز کنند.

ëë آتش گرفتن  شعله  همیشگی  نگرانی 
زیرخاکستر

برای خیلی‌ از مردم سرد شدن هوا به معنی کاهش 
نگرانی نسبت به آتش سوزی در جنگل‌هاست لذا به 
عنوان تجربه گردشگری زمستانه و خلق لحظه‌های 
شاد از هرطریقی و حتی پیدا کردن مسیرهای فرعی 
راهی برای تردد خودروهای خود در دل جنگل پیدا 
کرده و چند ساعت یا چند شبانه روز اطراق می‌کنند 
و یکی از تفریحات‌شان در این لحظه‌ها روشن کردن 
آتش برای گرم‌کردن و پختن غذا و خوردن چای به 

اصلاح عامیانه »دبش آتیشی« است.
دوستداران طبیعت مخالف حضور گردشگران در 
جنگل‌ها و فضای سبز برای گذراندن ساعات شاد 
و مفرح نیستند اما توصیه‌ آن‌ها این است که در 
مدت حضور در جنگل از شکستن شاخه‌های سبز 
و بریدن تنه درختان جوان پرهیز کنند و در صورت 
امکان آتش خود را در محلی‌هایی که قبلا به دلیل 
حضور افراد دیگر به اصلاح پاکوب شده روشن کنند، 
زباله‌های خود از جمله شیشه و لوازم انعکاس دهنده 
نور خورشید جمع کرده و هنگام ترک محل از 
خاموش بودن آتش به طور ۱۰۰ درصدی اطمینان 

حاصل کنند. مردم علاوه بر فصل بهار و تابستان 
که مشتاق برای حضور در تفرجگاه‌های جنگلی و 
استفاده از هوای پاک و خنک آن هستند در فصل 
پاییز و زمستان هم از هر فرصتی مانند روزهای 
پایانی هفته و تعطیلات رسمی برای زدن به دل 
جنگل‌ها به ویژه در مناطق شرقی استان گلستان 
مانند گالیکش و مینودشت استفاده می‌کنند و در 
کنار آن باید به حضور مردم بومی و چوپانان هم در 
جنگل‌ها اشاره کرد که در برخی مواقع سهل‌انگاری 
هر کدام از آنها در روشن گذاشتن آتش و یا باقی 
ماندن کنده‌ نیم سوخته پنهان در دل خاکسترها 

احتمال دارد با کوچکترین وزش بادی، شاهد شعله‌ور 
شدن جرعه آتش در میان برگ‌های خشک تلنبار 

شده باشیم.
علیجان احمدی کارشناس حوزه جنگل‌ معتقد 
است: ورود خودرو به عرصه‌های جنگلی، چادر 
زدن، انداختن زیرانداز و روشن کردن آتش در مکان 
نامناسب توسط برخی از مردم باعث عدم زادآوری 
جنگل در این مناطق می‌شود و در نتیجه آن جنگل 
حالت توالی )سیر تکاملی( خود را از دست می‌دهد و 

به سمت مخروبه شدن بیش خواهد رفت.
وی افزود: همچنین عده‌ای از مردم با حضور در 
طبیعت به طور عمدی و یا سهوی شاخه‌های درختان 
را می‌شکنند که لازم است فرهنگ‌سازی حفاظت از 
منابع طبیعی در مقطع ابتدایی و در مقاطع بعدی 

تحصیلی و دانشگاه مورد توجه قرار گیرد.
وی ادامه داد: برخی افراد ساکن در حاشیه 
جنگل‌ها که زمین کشاورزی دارند به صورت 
میلی‌متری به حریم جنگل نفوذ کرده و باعث کاهش 
سطح جنگل‌ها می‌شوند و علاوه بر آن عده‌ای از 
روستاییان دام‌های خود را برای چرا به داخل عرصه 

جنگلی می‌آورند که نتیجه آن تخریب پوشش 
گیاهی خواهد بود.

ëë وزش باد، باقی‌ماندن آتش و فیلتر سیگار
عوامل آتش سوزی جنگل‌های گلستان

سلیمان آرخی یکی دیگر از دوستداران طبیعت 
هم عامل بیشتر آتش سوزی‌ها در جنگل‌های استان 
را انسانی دانست و گفت: خیلی از افراد بدون توجه 
به تبعات رفتار خود در هنگام حضور در طبیعت 
باعث بروز فاجعه برای جنگل می‌شوند که از جمله 
آن می‌توان به سیگار کشیدن و انداختن فیلترهای 
نیمه سوخته بر روی برگ خشک درختان و روشن 
کردن آتش اشاره کرد در صورتی که با کمی دقت 
و اطمینان از خاموش بودن فیلتر و انتخاب محلی 
مناسب برای روشن کردن آتش می‌توان از خیلی از 

اتفاقات پیشگیری کرد.
وی افزود:‌ این روزها بارندگی شاخصی در 
گلستان نداشتیم و به همین دلیل بی دقتی در 
خاموش کردن آتش زیر خاکستر در هنگام خروج 
از تفرجگاه‌های جنگلی که کف آن پر از برگ‌های 
خشک است می‌تواند عاملی برای آتش‌سوزی‌ در 

سطح کم و یا گسترده باشد.
این دوستدار طبیعت از مردم خواست در مرحله 
نخست در جنگل سیگار نکشند و در صورت کشیدن 
هم هنگام انداختن فیلتر آن بر روی زمین از خاموش 
بودنش مطمئن شوند و همچنین در صورت مشاهده 
کوچکترین دود و یا شعله‌های آتش سریعا برای 
جلوگیری از گسترش حریق با سامانه ۱۳۹ و ۱۵۰۴ 

تماس بگیرند.

ëë کف‌سوزی حدود ۳۵ هکتار از عرصه‌های
جنگلی گالیکش

نیروهای اطفای حریق صبح روز جمعه هفته 
گذشته با اطاع از وقوع آتش‌سوزی در منطقه 
»جمشیدآباد« شهرستان گالیکش به محل اعزام و 
آن را مهار کردند اما با توجه به شرایط جوی و وزش 
شدید باد و همچنین موقعیت جغرافیایی خاص 
منطقه، آتش‌سوزی دوباره از روز شنبه از سر گرفته 
شد. با مشارکت ۱۲۰ نفر از نیروهای محلی، بسیجی، 
محیط زیست و منابع طبیعی و همراهی هلال احمر 

گلستان بعد از ۲ روز تلاش این آتش‌سوزی عصر 
دوشنبه هفته‌جاری به طور کامل مهار شد.

علی‌جوان حاذق‌خواه فرماندار گالیکش عامل 
این آتش‌سوزی را انسانی اعلام کرد و گفت: وسعت 
حریق حدود ۳۵ هکتار و نوع آن بیشتر سطحی و 
مربوط به برگ‌های خشک و بوته‌ها بود و به درختان 

جنگلی آسیب جدیدی وارد نشد.
فرمانده یگان حفاظت منابع طبیعی و آبخیزداری 
گلستان بیان کرد: با توجه به سابقه حریق در 
جنگل‌های شرق گلستان به ویژه گالیکش که بیشتر 
آن به وزیدن بادهای گرم حتی در فصل زمستان 
و حضور جمعیت بیشتری از گردشگران و طبیعت 
گردان برمی‌گردد، همواره دیدبانانی مختص این 

شهرستان در نظر گرفته می‌شود.
سرهنگ عیسی گلبینی علت عمده حریق‌ها در 
استان گلستان را انسانی اعلام کرد و گفت: برگ‌های 
تلنبار شده در کف جنگل در صورت وجود کنده‌های 
نیم سوخته دفن‌شده در زیر خاکستر، با وزش باد 
در این فصل از سال آماده شعله کشیدن است لذا 
از مردمی که این روزها در طبیعت اطراق می‌کنند 
درخواست داریم با ریختن چندین باره آب و 
زیروکردن خاکسترها از خاموش شدن آتش مطمئن 

شوند.
وی افزود: منابع طبیعی به طور مکرر از طریق 
فضای مجازی و رسانه‌ها از مردم می‌خواهد در 
صورت مشاهده هرگونه حریق در سطح عرصه‌های 
جنگلی و مرتعی برای اطلاع رسانی به نیروهای یگان 
حفاظت استان با شماره ۱۵۰۴ تماس بگیرند تا در 
کمترین زمان با حضور در محل نسبت به مهار آتش 

اقدام کنند.
فرمانده یگان حفاظت منابع طبیعی و آبخیزداری 
گلستان با اشاره به وجود لاشه‌برگ‌های زیاد در 
جنگل در این فصل از سال، اظهار کرد: در هفته 
گذشته ۲۱ فقره حریق در عرصه‌های منابع طبیعی 
استان در شهرستان‌های گرگان، رامیان، مینودشت و 
گالیکش گزارش شد که در مجموع به ۸.۵ هکتار از 

عرصه‌ها به صورت کف سوزی خسارت زد.
سرهنگ گلبینی با رضایت از فعالیت دیده‌بانان 
در مهار آتش سوزی‌ نقطه‌ای قبل از حضور ماموران 
یگان حفاظت، افزود: ۲۱ دیده‌بان جدید از اول 
آذرماه فعالیت خود را در عرصه‌های منابع طبیعی 

گلستان به مدت ۲ ماه آغاز کردند.
وی از فعال بودن سه دوربین پایش تصویری در 
عرصه‌های منابع طبیعی گلستان خبر داد و گفت: 
مدیریت هوشمند آتش‌سوزی‌ها نیازمند نصب ۲۰ 

دوربین پایش جدید است.
فرمانده یگان حفاظت منابع طبیعی و آبخیزداری 
گلستان اظهار کرد: ۶ دوربین پایش تصویری سال 
۱۳۹۹ در عرصه‌های منابع طبیعی گلستان نصب 
شد که با تکمیل تجهیزات آن از جمله تامین بستر 
اینترنت از سال گذشته سه مورد از این دوربین‌ها 
در عرب‌داغ کلاله، ریگ‌چشمه آزادشهر و درازنو 
کردکوی به مانیتورینگ متصل شد و پایش این 

مناطق به صورت لحظه‌ای در حال انجام است.
سرهنگ گلبینی بیان کرد: وجود این دوربین‌ها 
در کنار استفاده از ظرفیت دیده‌بان‌های آموزش 
دیده که به طور عمده از میان همیاران طبیعت 
انتخاب می‌شود برای نظارت بر عرصه‌های طبیعی در 
فصل‌های تابستان و پاییز و زمستان نقش مهمی در 

پیشگیری و مهار آتش‌سوزی‌ها دارد.
گلستان بیشترین جنگل‌های سوزنی برگ کشور 
را دارد و که به واسطه برگ ریزان پاییزی در نیمه 
دوم سال این جنگل‌ها مانند انبار باروت بوده و با 

کوچکترین جرقه‌ای شعله‌ور می‌شود.
استان گلستان با مساحتی در حدود ۲ میلیون و 
۱۹۲ هزار و ۱۳۰ هکتار از شمال با ترکمنستان، از 
شرق با خراسان شمالی، از غرب با مازندران و جنوب 

با سمنان همسایه است.
این استان مرزی دارای تنوع اقلیمی از نیمه 
مرطوب معتدل تا نیمه خشک و گرم است و منابع 
طبیعی متنوعی شامل کوهستان های مرتفع، دشت 

هموار، مناطق پست، شوره زار و دریا دارد.
اراضی زیر پوشش اداره کل منابع طبیعی و 
آبخیزداری گلستان افزون بر یک میلیون و ۳۹۷ 
هزار و ۲۴۴ هکتار بوده که شامل ۴۵۲ هزار هکتار 
جنگل، ۸۶۲ هزار هکتار مرتع )شمال استان(، ۲۰ 
هزار هکتار اراضی ساحلی و اراضی مستثنیات و ۶۲ 

هزار و ۴۲۰ هکتار اراضی موات است.

آتش زیرخاکستر در کمین جنگل‌های هیرکانی

سرهنگ عیسی گلبینی: علت عمده حریق‌ها در استان گلستان را انسانی اعلام 

کرد و گفت که برگ‌های تلنبار شده در کف جنگل در صورت وجود کنده‌های نیم 

سوخته دفن‌شده در زیر خاکستر، با وزش باد در این فصل از سال آماده شعله 

کشیدن است لذا از مردمی که این روزها در طبیعت اطراق می‌کنند درخواست 

داریم با ریختن چندین باره آب و زیروکردن خاکسترها از خاموش شدن آتش 

مطمئن شوند. منابع طبیعی به طور مکرر از طریق فضای مجازی و رسانه‌ها از 

مردم می‌خواهد در صورت مشاهده هرگونه حریق در سطح عرصه‌های جنگلی و 

مرتعی برای اطلاع رسانی به نیروهای یگان حفاظت استان با شماره ۱۵۰۴ تماس 

بگیرند تا در کمترین زمان با حضور در محل نسبت به مهار آتش اقدام کنند

دوستداران طبیعت مخالف 

حضور گردشگران در جنگل‌ها 

و فضای سبز برای گذراندن 

ساعات شاد و مفرح نیستند 

اما توصیه‌ آن‌ها این است 

که در مدت حضور در جنگل 

از شکستن شاخه‌های سبز 

و بریدن تنه درختان جوان 

پرهیز کنند و در صورت امکان 

آتش خود را در محلی‌هایی 

که قبلا به دلیل حضور افراد 

دیگر به اصلاح پاکوب شده 

روشن کنند، زباله‌های خود از 

جمله شیشه و لوازم انعکاس 

دهنده نور خورشید جمع 

کرده و هنگام ترک محل از 

خاموش بودن آتش به طور 

۱۰۰ درصدی اطمینان حاصل 

کنند
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گیلان

اخبار

مدیرکل بنیاد مسکن گیلان گفت: سهمیه گیلان برای ساخت 
مسکن روستایی در طرح نهضت ملی مسکن ۹ هزار واحد است که از 
این تعداد ۲ هزار و ۷۲ واحد از سهمیه سال‌های ۱۴۰۰ و ۱۴۰۱ دهه فجر 

امسال به بهره برداری می‌رسد.
حامد دائمی با بیان اینکه بنیاد مسکن در شهر‌های بالای صد هزار نفر 
جمعیت کارگزار راه و شهرسازی است، افزود: تاکنون ۲۹ هکتار زمین در ۱۲ 
شهر زیر صد هزار نفر جمعیت گیلان در قالب ۱۹ طرح برای احداث ۲ هزار و 
۹۸۳ واحد مسکونی تامین شده که از این تعداد واحد مسکن ملی، ساخت هزار 
و ۷۲۸ واحد شروع شده و هزار و ۴۵۸ واحد دیگر هم از سوی خود بنیاد مسکن 

در حال ساخت است.
وی با بیان اینکه تاکنون هزار و ۳۰۱ نفر از متقاضیان مسکن ملی آورده 
اولیه خود به مبلغ ۴۰ میلیون تومان را واریز کرده اند ، گفت: مراحل ساخت این 

واحد‌ها با توجه به آورده متقاضیان و تسهیلات بانکی انجام می‌شود.
مدیرکل بنیاد مسکن گیلان با اشاره به ۲ طرح ویژه ساخت مسکن 
 ملی در رشت و بندر انزلی دارد، گفت: پروژه‌های ۶۲۴ واحدی رشت و 
۳۶ واحدی بندر انزلی با نصب اسکلت و سربندی، ۵۰ درصد پیشرفت ساخت 
دارد. حامد دائمی از سهمیه ۲۰ درصدی ساخت واحد مسکونی در هر سال در 
قالب طرح نهضت ملی مسکن در روستا‌های گیلان خبر داد و افزود: تاکنون 
۸ هزار و ۲۹۹ واحد روستایی را به صورت خودمالک یا ساخت بر روی زمین 
شخصی برای دریافت تسهیلات یارانه‌ای دولت به بانک‌های عامل معرفی کردیم 

که برای ساخت ۵ هزارو ۴۹۹ واحد، قرارداد دریافت تسهیلات بسته شد. 
وی گفت: ۵ هزار و ۲۱۰ واحد مسکن ملی روستایی هم در گیلان در مرحله 

پی ریزی قرار دارند.

فعالیت ۶ دستگاه موتورلانس در شهر رشت
رئیس اورژانس گیلان گفت: با توجه به ترافیک رشت، ۶ دستگاه 
موتور آمبولانس، تجهیز و در پایگاه‌های این شهر پخش کردیم تا بر 

بالین بیمار حاضر شوند.
جمشید محمدی، رئیس مرکز اورژانس پیش بیمارستانی و مدیریت حوادث 
استان گیلان گفت: از ابتدای سال تا پایان آذر ماه، تعداد قریب به ۱۰۰ هزار 
مأموریت در استان انجام شده که از این تعداد، ۷۷ هزار مأموریت، مربوط به 

بیماران اورژانسی و بقیه مربوط به حوادث ترافیکی بوده است.
او افزود: با توجه به ترافیک رشت، ۶ دستگاه موتور آمبولانس، تجهیز و در 
پایگاه‌های این شهر پخش کردیم تا رسیدن آمبولانس بر بالین بیمار حاضر شوند 

و کار‌های اولیه را انجام دهند.
به گفته رئیس اورژانس گیلان، در حال حاضر ۷۸ پایگاه جاده‌ای و شهری در 
این استان فعال است که علاوه بر آن پایگاه اورژانس هوایی با یک فروند هلیکوپتر، 
آماده ارائه خدمات فوریت‌های پزشکی در مناطق صعب العبور است. محمدی از 
پرسنل اورژانس را سرمایه انسانی دانست و تصریح کرد: اورژانس گیلان به طور 
قاطعانه، بهترین و پیشرفته‌ترین امکانات را در آمبولانس‌ها دارا است، به طوری 

که چندین آمبولانس، آی سی یوی سیار هستند.
 

‎افزایش ۲۱ درصدی کشفیات چوب قاچاق
 در گیلان

فرمانده انتظامی گیلان از افزایش ۲۱ درصدی کشفیات چوب 
 قاچاق طی ۹ ماه گذشته نسبت به مدت مشابه سال قبل در این استان

 خبر داد.
سردار عزیزاله ملکی، فرمانده انتظامی گیلان گفت: طی ۹ گذشته در سطح 
استان حدود یک هزار تن چوب قاچاق کشف و ضبط شد. او با بیان اینکه این 
کشفیات نسبت به مدت مشابه سال قبل ۲۱ درصد افزایش داشت، افزود: در این 

راستا یک هزار و ۵۱۳ فقره پرونده تشکیل شد.
فرمانده انتظامی استان گیلان تصریح کرد: در این خصوص یک هزار و ۸۵۶ 
نفر دستگیر و به مرجع قضایی معرفی و ۹۲۲ دستگاه خودرو نیز توقیف شده 
است.  سردار ملکی همچنین با بیان اینکه در راستای رفع تصرف اراضی ملی یک 
هزار و ۶۶۰ فقره پرونده تشکیل و ۳۲۹ هکتار رفع تصرف شد، گفت: در اجرای 

۱۰۷ فقره احکام قضایی، خلع ید ۵۱ هکتار از اراضی نیز انجام شد.

خالق قطعه میرزا کوچک خان دار فانی را وداع گفت
 آهنگساز معروف گیلانی و خالق قطعه میرزا کوچک خان دار فانی 

را وداع گفت.
مسئول واحد شعر و موسیقی صداوسیمای مرکز گیلان گفت: علی اکبرپور 
آهنگساز معروف گیلانی خالق قطعه میرزا کوچک خان، در سن ۸۸ سالگی 
درگذشت. علی پورحسن افزود: این آهنگساز گیلانی در طول دوران کاری خود 
قطعه‌های مهمی برای خواننده‌هایی همچون غلامحسین بنان، ناصر مسعودی، 

منصور فانی، نادر گلچین و فریدون پوررضا ساخته است.
وی با بیان اینکه علی اکبرپور به عنوان آهنگساز و رهبر در بسیاری از ارکستر‌ها 
نظیر باربد، نکیسا و ارکستر‌های بزرگ صداوسیما، همکاری داشت افزود: آهنگ 
گیشه دمرده بر اساس حکایت مشهور گیلکی ، قطعه میرزا کوچک خان با صدای 

ناصر مسعودی و تصنیف‌های شهید وطن و بلند آسمان از آثار وی است.
مجموعه »نغمه‌های زندگی«، »سوئیتها« و »سمفونیها« از دیگر تولیدات این 

آهنگساز گیلانی است.
درگذشت آهنگساز معروف گیلانی در اختتامیه جشنواره موسیقی مقاومت 
که مهر سال ۱۳۹۰ برگزار شد از علی اکبرپور به عنوان آهنگساز پیشکسوت دفاع 
مقدس تجلیل شد. در مراسم اختتامیه پنجمین فستیوال موسیقی آینه‌دار نیز 

تندیس سرو به علی اکبر پور به همراه ۲۳ موسیقی‌دان دیگر اهداء شد.
از این آهنگساز گیلانی در همایش شعر و موسیقی شیون فومنی و سومین 
برنامه خنیاگران سرزمین مادری نیز به پاس سال‌ها تلاش در عرصه موسیقی 

قدردانی شد.
بسیاری از کودکان هم با آثار وی در بخش موسیقی‌های کودکانه همچون 

قصه خاله پیرزن و گربه بلا موش ناقلا خاطره دارند.

لزوم صرفه‌جویی در مصرف برق 
و گاز در فصل سرد سال

بستری ۶ بیمار بدحال مبتلا به کرونا 
در بیمارستان‌های گیلان

حال ۶ بیمار مبتلا به کرونا در بخش مراقبت‌های ویژه مراکز درمانی و بیمارستان‌های 
گیلان وخیم است.

فردین مهرابیان، سخنگوی دانشگاه علوم پزشکی و خدمات بهداشتی درمانی گیلان گفت: با 
شناسایی و بستری ۱۱ بیمار جدید در شبانه روز گذشته، تعداد بیماران مبتلا به کووید ۱۹ در 
مراکز درمانی استان به ۴۵ نفر رسید. به گفته او، حال ۶ بیمار مبتلا به کرونا در بخش مراقبت‌های 
ویژه بیمارستان‌های گیلان وخیم است. سخنگوی دانشگاه علوم پزشکی گیلان افزود: در شبانه روز 
گذشته ۱۰ بیمار بهبود یافته از کرونا از مراکز درمانی استان مرخص شده اند. دکتر مهرابیان به مردم 
توصیه کرد: برای در امان ماندن از خطر ابتلا به کرونا و دیگر بیماری‌های شایع فصلی، هنگام خروج 

از خانه حتما از ماسک استفاده کنند.

نوزدهم سال 
شماره   2542 

پنجشنبه
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استاندار گیلان توجه ویژه رهبر معظم انقلاب 
به احداث و تکمیل راه آهن رشت-آستارا را 
نشان‌دهنده اهمیت بالای این پروژه راهبردی در 
توسعه روابط تجارت بین المللی دانست و گفت: 
اجرای راه آهن رشت- آستارا گامی موثر در 
پیشبرد برنامه‌های مشترک ایران و روسیه  است.

اسدالله عباسی در دیدار »ایگور لویتین« دستیار ویژه 
رئیس جمهور روسیه با ابراز خرسندی از حضور هیات 
کشور روسیه در گیلان، افزود: استمرار دیدارها و افزایش 
هماهنگی‌های ۲ کشور بویژه در استان گیلان بعنوان 
دروازه تجارت بین الملل ایران اسلامی گامی اثربخش 
در جهت پیشبرد برنامه‌های مشترک ایران و روسیه در 

حوزه‌های مختلف است.
وی با بر شمردن ظرفیت‌ها و مزیت‌های فراوان 
استان گیلان اضافه کرد: قطع یقین راه اندازی خط 
ریلی رشت- آستارا که کریدور شمال به جنوب را به 
هم متصل می‌کند در گسترش همکاری‌های فی مابین 

ایران و روسیه بسیار موثر خواهد بود.
عباسی ادامه داد: توجه به اقتصاد دریامحور در کنار 
اقتصاد گردشگری و کشاورزی، وجود بنادر مختلف در 
گیلان و حضور میلیون ها مسافر در استان در فصول 
مختلف سال از جمله ظرفیت‌ها و مزیت‌های فراوان تنها 
در حوزه گردشگری و تجاری است که شکوفایی آن در 

برنامه‌های راهبردی دولت سیزدهم به نفع مردم است.
تعاملات گسترده روسیه و ایران، راهگشا و موثر در 

تحقق اهداف مشترک
دستیار ویژه رئیس جمهوری روسیه نیز در این 
دیدار، تعاملات گسترده میان دو کشور را راهگشا و 
موثردر تحقق اهداف مشترک توصیف کرد و گفت: در 
این سفر از پروژه راه آهن رشت- آستارا و بندر کاسپین 
بازدیدخواهم کرد تا تصویر دقیقی از روند اجرای پروژه 

داشته باشم. 
ایگور لویتین راه اندازی خط ریلی رشت- آستارا را 
حائز اهمیت عنوان و بیان کرد: نگاه روسیه این‌گونه 
است که احداث این خطی ریلی علاوه بر توسعه فعالیت 
های تجاری بین دو کشور، فضای بهره مندی بیشتر 

مردم از موهبت دریای خزر را فراهم کند.
در این دیدار که خیرالله خادمی معاون وزیر راه و 
شهرسازی ایران و مدیرعامل شرکت ساخت‌وتوسعه 
زیربناهای حمل‌ونقل کشور و هیاتی از مدیران 
زیرساختی، راه‌ها و شرکت‌های حمل و نقل و لجستیک 
روسیه نیز حضور داشتند، آخرین وضعیت پروژه های 
مشترک و زمینه‌های همکاری‌های مشترک مورد 

بررسی قرار گرفت.
بازدید هوایی از مسیر راه آهن رشت-آستارا و راه 
آهن رشت-بندرکاسپین و همچنین بازدید میدانی 
از ظرفیت‌های بنادر آستارا و کاسپین انزلی از جمله 
برنامه‌های سفر دستیار ویژه رئیس جمهور روسیه به 

استان گیلان است.
کریدور شمال - جنوب یک مسیر اقتصادی و 
استراتژیک مهم برای ترانزیت بار از طریق ایران میان 
هند، روسیه، کشورهای CIS و شمال اروپا است 
 که تکمیل راه‌آهن رشت - آستارا حلقه مفقوده این 

کریدور است.
این مسیر ریلی در ادامه راه آهن قزوین - رشت، 
مرکز استان گیلان را به منطقه ویژه اقتصادی کاسپین 
متصل می‌کند که از نظر مبادلات بازرگانی با کشورهای 

همجوار منطقه دارای اهمیت ویژه است.
استاندار گیلان گفت: عملیات اجرایی احداث پروژه 
راه‌آهن رشت به کاسپین و آستارا با همکاری کشور 

روسیه سرعت می‌گیرد.
اسدالله عباسی در حاشیه بازدید دستیار ویژه رییس 
جمهور روسیه از پایانه مرزی ریلی آستارا به خبرنگاران 
بیان کرد: سفر دستیار ویژه رئیس جمهور روسیه به 
آستارا برای بررسی مسیر راه‌آهن رشت به آستارا و رشت 
به کاسپین است تا به کار سرعت بدهیم و مسائلی که 

وجود داشت در مسیر توضیح داده شد.
وی افزود: چنان که میهمانان مشاهده کردند، 
جمهوری اسلامی ایران هیچ مشکلی در مسیر ندارد و 
کار به‌زودی آغاز خواهد شد و ایستگاه آستارا هم باید 
به سرعت آماده شود و ظرفیتش بالا برود تا کریدور 

شمال-جنوب و رشت به آستارا، قفقاز، آسیای میانه، 
اوراسیا و روسیه به طور کامل وصل شود.

استاندار گیلان اظهار کرد: امید می‌رود با تکمیل این 
خط ریلی ترانزیت و تجارت کالا و مسافر را بر اساس 
منویات مقام معظم رهبری، دستور رئیس جمهور هرچه 
سریع‌تر راه‌اندازی کنیم و در این راستا اعتبار مورد نیاز 

دیده شده است.
وی اضافه کرد: توافق‌نامه‌های لازم نیز با قرارگاه خاتم 
به امضا رسیده و همه چیز فراهم است؛ در جریان این 
سفر و بازدیدها تنها با دوستان روسی مذاکراتی داشتیم 
تا کار آغاز و بر اساس خواسته مردم استان، گیلان 
به قطب تجارت، بازرگانی و اقتصاد در سطح ملی و 

بین‌المللی تبدیل شود.
عباسی ابراز امیدواری کرد، ظرفیت‌های شهرستان 
آستارا از جمله در زمینه بندر و هم بحث راه‌آهن آستارا-

آستارا و آستارا-رشت با پروژه‌های در دست اجرا شکوفا 
خواهد شد.

دستیار ویژه رییس‌جمهور روسیه نیز در سخنانی 
گفت: بنابر دستور ولادیمیر پوتین، رئیس جمهور روسیه 
برنامه احداث خط ریلی رشت-آستارا را آغاز می‌کنیم و 
بر کار کارشناسی اشخاصی که می‌خواهند این مسیر 

ریلی را طراحی و اجرا کنند متمرکز هستیم.
ایگور لویتین با قدردانی از میزبانی استاندار گیلان و 
هماهنگی سفر از سوی وزارت راه و شهرسازی افزود: 
بار روسیه از اینجا )آستارا( عبور می‌کند و در جریان 
سفر می‌خواستیم از نزدیک ببینیم که این مسیر چگونه 

عمل می‌کند.
پروژه ریلی رشت به آستارا شامل ۱۵۲ کیلومتر 

زیرسازی، ۱۶۲ کیلومتر روسازی، ۱۹ کیلومتر خطوط 
ایستگاهی، ۶۳ دستگاه پل بزرگ به طول ۴۰.۷ کیلومتر 
و یک دهنه تونل با ظرفیت جابه‌جایی ۹۶ میلیون تنُ 

بار و ۹۹۰ هزار نفر مسافر است.
این پروژه با هدف تکمیل کریدور شمال-جنوب برای 
ارتباط اروپا-آسیا امکان گسترش مبادلات تجاری بین 
کشورهای قفقاز، آسیای میانه و کشورهای اروپایی از 
طریق مسیر ریلی جمهوری آذربایجان تا بنادر باطومی 
و پوتی در دریای سیاه، ایجاد تسهیلات ترابری جهت 
حمل و نقل کالاهای وارداتی و صادراتی، توسعه صنعت 
گردشگری در منطقه، ایجاد ارتباط ریلی برای یکی از 
مرکزهای مهم گردشگری کشور و توسعه حمل و نقل 
ریلی مسافری برای شهرهای متعدد در محدوده پروژه 

اجرا می‌شود.
زیرسازی ۱۰ کیلومتر ابتدایی تاکنون در قالب طرح 
راه‌آهن رشت-کاسپین اجرا شده و زیرسازی ۱۱.۵ 
کیلومتر انتهایی نیز توسط موسسه عاشورا در دست 

اقدام است.
برای اجرای این طرح ریلی بزرگ ۸۰۰ میلیون یورو 
شامل زیرسازی ۴۸۹ میلیون یورو، روسازی ۶۸ میلیون 
یورو، ایستگاه‌ها ۲۲ میلیون یورو، علایم ۱۶ میلیون یورو، 
ارتباطات پنج میلیون یورو در کنار مهندسی ۱۵ میلیون 
یورو، ارزیابی ۷۶ میلیون یورو، هزینه‌های جانبی ۹۲ 

میلیون یورو پیش‌بینی شده است.
شهرستان آستارا با جمعیت حدود ۹۵ هزار نفر در 
منتهی الیه غرب استان گیلان، در فاصله نزدیک به ۱۷۳ 
کیلومتری رشت و همجوار با کشور جمهوری آذربایجان 

قرار دارد.

استاندار گیلان:

 اجرای راه آهن رشت- آستارا 
گامی موثر در پیشبرد برنامه‌های مشترک ایران و روسیه است

معاون تحقیقات و فناوری وزارت بهداشت، 
درمان و آموزش پزشکی گفت: میانگین سرعت 
تولید علم در کشور ما ۷.۴۴ است درحالی که این 
سرعت در حوزه سلامت ۸.۳۳ و بیانگر سرعت 
بیشتر دانشگاه های علوم پزشکی در این زمینه 

است.
دکتر یونس پناهی در مراسم تودیع و معارفه 
سرپرستان دانشگاه علوم پزشکی و خدمات بهداشتی، 
درمانی گیلان در رشت اظهار کرد: سرعت تولید علم 
در کشورهای منطقه و اروپایی به طور مشخص آسیای 
شرقی بسیار بالا است، ما نیز باید به این موضوع توجهی 

ویژه داشته باشیم.
وی در ادامه یکی از جدی‌ترین ابزارهای ارتقاء 
سامت را مرجعیت علمی عنوان کرد و گفت : این 
مرجعیت دارای چند مولفه است. تولید علم و دانش از 
ابزارهای مرجعیت علمی است، اکنون در تولید علم از 
رتبه نخست در منطقه برخورداریم و در دنیا نیز جایگاه 
پانزدهم را داریم در حالی که سال گذشته در جایگاه 

شانزدهم بودیم. معاون تحقیقات و فناوری وزارت 
بهداشت، درمان و آموزش پزشکی با بیان اینکه در حوزه 
فناوری نیز در میان ۱۳۲ کشور جایگاه ۵۳ را داریم، 
خاطر نشان کرد: سال گذشته در رتبه ۶۰ بودیم که باید 

با برنامه ریزی در حوزه تولید علم از ۵۳ به ۳۸ برسیم.
وی با بیان اینکه تربیت نیروی انسانی توانمند، کوشا 
و مسئولیت پذیر از دیگر ابزارهای مرجعیت علمی است، 
اظهار کرد: با ادغام آموزش پزشکی در وزارت بهداشت، 
درمان و آموزش پزشکی توانستیم حوزه پزشکی و 

توانمندسازی را به حد اعلی برسانیم.
معاون تحقیقات و فناوری وزارت بهداشت، درمان 
و آموزش پزشکی خاطر نشان کرد: آموزش پزشکی 
در کشور ما کاملا کاربردی شده و این مهم یکی از 

دستاوردهای نظام مقدس جمهوری اسلامی است.
وی دیپلماسی علمی را دیگر ابزارهای مرجعیت 
علمی عنوان و ذکر کرد: در حوزه علمی باید دیپلماسی 
علمی داشته باشیم، ارتباطات علمی ما در این بخش 
کم است بر اساس بررسی ها ۳۰ درصد تولید علم با 

مشارکت های بین المللی است در حالیکه در کشورهای 
منطقه بالای ۷۰ درصد است از این رو حتما باید روابط 

بین المللی را در حوزه علم تقویت کنیم.
 معاون تحقیقات و فناوری وزارت بهداشت، درمان و 
آموزش پزشکی با تشریح تهدیدهای سلامت و با بیان 
اینکه بار بیماری اولین موضوع در این بخش است، گفت: 
بر اساس ارزیابی‌های انجام شده، سرطان در سال ۱۹۹۹ 
هشتمین علت مرگ و میر در ایران بود اما در سال 

۲۰۲۰ به سومین علت مرگ تبدیل شده‌است.
وی با بیان اینکه جمعیت از دیگر تهدیدات حوزه 
سلامت است، اظهار کرد: قرارگاه جوانی جمعیت در 
وزارت بهداشت، درمان و آموزش پزشکی تشکیل شده 
که هر هفته نسبت به برگزاری جلسه اقدام می‌شود در 

موضوع جوانی جمعیت همه باید همکاری کنند.
دکتر پناهی اعتیاد و سامت روان را از دیگر 
تهدیدات حوزه سامت عنوان کرد و ادامه داد: امروز 
اختلالات و مشکلات روانی و رفتارهای عجیب در 
خیابان‌ها اتفاقی پیش نمی‌آید همه این آسیب ها باید 

بررسی و راهکاری‌هایی برای رفع آنها ارائه شود.
معاون تحقیقات و فناوری وزارت بهداشت، درمان 
و آموزش پزشکی در ادامه سخنانش خاطر نشان کرد: 
سامت و امنیت همواره یکی از خواسته‌های مردم از 
حکمرانان است، از این‌رو ما باید تمام تلاش و همکاری 

خود را در این ارتباط به کار گیریم.
در این مراسم ضمن قدردانی از حیدرعلی بالو 
سرپرست پیشین دانشگاه علوم پزشکی، خدمات 
بهداشتی درمانی گیلان، دکتر محمدتقی آشوبی به 

عنوان سرپرست جدید این دانشگاه معرفی شد.
معاون تحقیقات و فناوری وزارت بهداشت، درمان 
و آموزش پزشکی شامگاه گذشته نیز در بدو ورود به 
گیلان با آیت الله فلاحتی نماینده ولی فقیه در گیلان و 
امام جمعه رشت دیدار کردند. جمهوری اسلامی ایران با 

مهار کرونا قدرت خود را نشان داد.

معاون وزیر بهداشت در گیلان:

سرعت تولید علم در دانشگاه‌های علوم پزشکی 
بیش از سایر بخش‌های کشور است

نماینده تام‌الاختیار دانشگاه گیلان در 
برگزاری آزمون سراسری گفت: افزون بر ۲۴ هزار 
داوطلب در این استان برای رقابت در نوبت اول 

کنکور سراسری ۱۴۰۲ ثبت‌نام کرده‌اند.
دکتر ارسان دمیرچی با بیان اینکه ۶۱ درصد از 
داوطلبان نوبت اول کنکور سراسری سال ۱۴۰۲ در 
گیلان زن و ۳۹ درصد مرد هستند، اظهار کرد: این 
آزمون در ۱۵ شهرستان استان پنجشنبه و جمعه هفته 

جاری برگزار می‌شود.
وی خاطر نشان کرد: ۱۰ هزار و ۸۷۵ نفر از داوطلبان 
کنکور سراسری نوبت اول در گیلان در گروه آزمایشی 
علوم تجربی، ۲ هزار و ۱۹ نفر در گروه زبان‌های 
خارجی، سه هزار و هشت نفر در گروه آزمایشی ریاضی 
و فنی، هفت هزار و ۶۳۸ نفر در علوم انسانی و ۸۹۳ نفر 

در گروه آزمایشی هنر با هم رقابت می‌کنند.
وی با بیان اینکه داوطلبان تا فردا برای دریافت 
کارت ورود به جلسه آزمون فرصت دارند کارت ورود 
به جلسه نوبت اول آزمون سراسری ۱۴۰۲ منتشر شد 
اضافه کرد: آزمون سراسری نوبت اول کنکور سراسری 
پنجشنبه و جمعه هفته جاری همزمان با سراسر کشور 
در گروه‌های آزمایشی پنچ‌گانه برگزار خواهد شد.  
نماینده تام‌الاختیار دانشگاه گیلان با اشاره به برگزاری 
آزمون سراسری در ۲ نوبت " مرحله اول دی ماه جاری 
و نوبت دوم تیر ۱۴۰۲" اظهار کرد: شرکت علاقمندان 
در یک مرحله از آزمون سراسری اجباری است و در 

صورت شرکت در هر ۲ مرحله، بالاترین رتبه داوطلب 
محاسبه می‌شود.

وی با تاکید بر ضرورت توجه داوطلبان به 
اطلاعیه‌های سازمان سنجش کشور خاطر نشان کرد: 
شرکت کنندگان حتما کارت ورود به جلسه آزمون 
خود را کنترل کنند و در صورت ایراد به مراکز رفع 
نقص مستقر در شهرستان‌های محل برگزاری آزمون 

مراجعه کنند.
نماینده تام‌الاختیار دانشگاه گیان بیان کرد: 
داوطلبان از آوردن لوازم غیرضروری و غیرقانونی 
از جمله موبایل و ماشین‌حساب به جلسه آزمون 

خودداری کنند و از قبل حوزه امتحانی خود را برای 
حضور به موقع در آزمون بشناسند، درب آزمون نیز 

ساعت ۷:۳۰ بسته می‌شود.
وی با بیان اینکه کنکور سراسری امسال برای اولین 
بار در ۲ نوبت برگزار می شود آزمون سراسری سال 
۱۴۰۲ در دو نوبت دی‌ماه ۱۴۰۱ و تیرماه ۱۴۰۲ 
برگزار می‌شود اظهار کرد: در این آزمون تنها سووالات 
اختصاصی ارائه می‌شود و برای گروه آزمایشی علوم 
تجربی۳ دفترچه، ریاضی و فنی و علوم ریاضی ۲ 
دفترچه، هنر و زبان‌های خارجی یک دفترچه در نظر 

گرفته شده‌است.

نوزفا رب ۲۴ هراز بلطواد رد نالیگ دامآه تباقر رد روکنک یرسارس



1. از آلات موسیقی -  بنیانگذار کبیر انقلاب اسلامی ایران

2. خوشگذرانی -  لرزش -  پشت سر

3. تک به تک -  شهری پر جمعیت در مازندران -  سر نیزه

4. نوعی نمایشنامه -  از آنطرف به معنی داخل -  درخشنده

5. جسر -  نظیر -  پناهگاه 

6. سال ترکی -  اشاره بدور  -  اشاره -  پسوند شباهت

7. نوعی ابر -  خشک و سفت -  از مجراهای گوارشی

8. نوعی کرایه اتومبیل -  آشنا به کار -  اجبار

9. کلمه افسوس -  بیرق -  درنگ
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15. از بیماری های چشمی – کشور مبارک 
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2. سرشک -  آزادیخواه -  بانی تلگراف

3. صراف -  عجز و التماس -  فتنه انگیزی 

4. سیاه -  کافی -  میوه تازه به بازار آمده 
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8. پایتخت کانادا -  آفت -  روبرو به زبان لاتین
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13. کشور فلاسفه -  محل دور زدن -  بازیکن اسبق بارسلونا و آرسنال
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با اعلام کمیته انضباطی صورت گرفت؛

جریمه ۲ تیم گیلانی به دلیل 
انصراف از جام حذفی

w w w . k h a b a r e - s h o m a l . i r

ورزشی

اخبار

 اعضای هیات رییسه کوهنوردی گلستان با حضور دبیر 
فدراسیون، اعضای مجمع استان و مدیرکل ورزش و جوانان 

انتخاب شدند.
  مجمع انتخاب هیات کوهنوردی گلستان به ریاست محمد فلاحی با 
حضور ۲۷ عضو برای انتخاب دیگر اعضای هیات رییسه برگزار شد که طی 

آن شهناز کریمیان با ۲۳ رای بعنوان نایب رییس انتخاب شد.
 اعضای مجمع در ادامه با ۲۴ رای به ابراهیم ایرجی‌زاده بعنوان خزانه 
دار رای دادند.  حسینعلی خواجه مظفری و حجت مقسم هم با ۲۶ رای و 

علیرضا فرساد با ۲۵ رای عضو هیات رییسه شدند.
 در این جلسه رییس هیات کوهنوردی به اعلام برنامه‌های این مجموعه 
ورزشی در سال ۱۴۰۱ و تقویم ورزشی سال آینده پرداخت که با موافقت 
و رضایت دیگر اعضا همراه بود.  محمد فلاحی با اشاره به جایگاه ۱۲ هیات 
کوهنوردی گلستان در سطح کشور و ظرفیت‌های طبیعی و استعدادهای 
نخبگان ورزشی توجه بیشتر فدراسیون و مسئولان را به منظور ارتقای 

سطح کیفی را بعنوان راه‌گشا بیان کرد.

 

بهمنی قهرمان جایزه بزرگ تنیس مازندران
محمدحسن بهمنی از آمل، عنوان قهرمانیرمسابقات تنیس 

جایزه بزرگ مازندران را از آن خود کرد.
مسابقات جایزه بزرگ مازندران به میزبانی هیات تنیس بابلسر در 
مجموعه ورزشی فردین، در دو بخش انفرادی و دو نفره با حضور ۶۲ 
بازیکن از مازندران با حمایت مالی دفتر طراحی اجرا و فروش سوان 

SWAN محصولات تخصصی نور پردازی ساختمان برگزار شد.
 در مسابقات انفرادی محمدحسن بهمنی از آمل مقام قهرمانی رسید و 

سام پازوکی از ساری نایب قهرمانی را بدست آورد.
 آرش عقیلی و حسین اطروشی هم مقام سوم مشترک را کسب کردند.  
در بخش دونفره پازوکی و اطروشی مقام اول را به دست آوردند و علی 
نژاد و عقیلی دوم شدند.  انیس رسولیان سرداوری این دوره از مسابقات 
را به همراه داوران مسعود غلامرضاپور، رضا سبزه میدانی، محمد شهدایی 

و آرمان جعفریان بر عهده داشتند.
 این مسابقات با مدیریت زهرا قاسمی برگزار شد.

‎نیما عالمیان سقوط عجیبش در رنکینگ
 را جبران کرد
تنیس‌روی‌میز  ملی‌پوش 
پله صعود توانست  با ۴۴  ایران 
رنکینگ  در  که  سقوط عجیبی 
جهانی داشت را جبران کند. 
نیما عالمیان سقوط خود در 

رنکینگ را جبران کرد
فدراسیون جهانی تنیس روی 
میز  رنکینگ جدید بازیکنان 
را اعلام کرد. بر اساس این رنکینگ، نیما عالمیان توانست صعود قابل 
توجهی داشته باشد. او پیش از این با ۴۰ پله سقوط به رده ۱۹۹ رنکینگ 
جهان آمده بود اما اکنون با ۴۴ پله صعود، در رده ۱۵۵ رنکینگ جهان 

قرار گرفت. 
 نیما با گرفتن سهمیه جهانی در مرحله نخست انتخابی قهرمانی جهان 
و کسب ۲۵ امتیاز، توانست سقوط زیاد  خود در رنکینگ جهانی را جبران 
کند.   نوشاد عالمیان یک‌ پله، امیرحسین هدایی پنج پله، امین احمدیان 

چهار پله و نوید شمس هم سه پله سقوط کردند.

نوزدهم سال 
شماره   2542 

پنجشنبه
 1401 دی   29
26 جمادی الثانیه 1444

اعضای هیات کوهنوردی گلستان 
انتخاب شدند

کمیته انضباطی فدراسیون فوتبال تیم های داماش گیلان و شهرداری آستارا را به دلیل انصراف 
از جام حذفی جریمه نقدی کرد.

 با اعلام کمیته انضباطی تیم‌های داماش گیلان و شهرداری آستارا را به دلیل انصراف از رقابت‌های جام حذفی 
جریمه نقدی کرد.  تیم داماش گیلان به دلیل انصراف از رقابت‌های جام حذفی به پرداخت ۵۱ میلیون تومان 
جریمه نقدی محکوم شد.  تیم شهرداری آستارا هم به دلیل عدم شرکت در رقابت‌های جام حذفی به پرداخت 

۲۰۰ میلیون تومان جریمه نقدی محکوم شد.

استاندار گیلان با اشاره به اینکه توسعه 
زیرساخت های حوزه ورزش به ویژه در بخش 
بانوان از برنامه های عملیاتی و اجرایی دولت 
مردمی و انقلابی در استان است، گفت: ورزش 
بانوان با رویکرد حضور موفق در عرصه های 

ملی و بین المللی توسعه می یابد.
 اسدالله عباسی در آئین تجلیل از مادران و 
همسران ورزشکاران المپیکی و شهدای ورزشکار 
مدافع حرم و امنیت گیلان که در سالن شهید 
نامجوی مجموعه ورزشی یادگار امام رشت 
برگزار شد؛ با گرامیداشت یاد و خاطره شهدا و 
ایام پاسداشت مقام زن و مادر و ولایت باسعادت 
حضرت زهرا)س(، افزود: بانوان در ایجاد آرامش 
و حفظ بنیان خانواده که بسیار حائز اهمیت 
 است و مورد هجوم دشمنان قرار گرفته، نقش

بسیار مهمی دارند.
 وی اظهار کرد: در خصوص جایگاه مادر و زن 
هرچی بگوییم کم است، زیرا بانوان و مادران چه 
در دوران دفاع مقدس و چه بعد از آن با تربیت 
فرزندانی فداکار موجب ماندگاری و رشد و تعالی 

نظام مقدس جمهوری اسلامی شدند.
 استاندار گیلان با اشاره به نقش مادران و 
همسران رزمندگان در دوران دفاع مقدس و پیشبرد 
اهداف جمهوری اسامی گفت: مادران این مرز و 
بوم در تربیت فرزندان و پشتیبانی از رزمندگان در 
دوران دفاع مقدس و چه در عرصه‌های فرهنگی 
نقش مهمی داشته و این تاثیر پذیری تاکنون ادامه 
دارد و بدون دعای خیر مادر و پدر هیچ موفقیتی 

حاصل نمی‌شود. 
نماینده عالی دولت در گیلان با توجه به اهمیت 

توجه به ورزش بانوان در جمهوری اسلامی به ویژه 
در استان گیلان بیان کرد: ورزشکاران گیلانی و به 
ویژه بانوان در آوردگاه‌های بین‌المللی پرچم مقدس 
نظام مقدس جمهوری اسلامی را به اهتزار در آورده 
و باعث افتخار گیلان و کشور شدند و قطعا این 
موفقیت ها با حمایت پدران و مادران و دیگر اعضای 

خانواده ثمربخش بوده است.
استاندار گیلان با اشاره به اختصاص سالن‌های 
ورزشی به بانوان و توسعه زیرساخت های ورزش 
این قشر در استان، افزود: در استان گیلان سالن‌های 
ورزشی و استخرهای ویژه بانوان در اختیار این قشر 
قرار گرفته است و برخی از سالن‌ها هم نوسازی 
شدند زیرا توجه به ورزش بانوان زمینه ساز حضور 
موفق در عرصه های ملی و جهانی و کسب مدال در 

آوردگاه‌های بین المللی است.

استاندار گیلان:

ورزش بانوان با رویکرد درخشش در عرصه های بین المللی توسعه می یابد

 مدیرکل ورزش و جوانان گیلان گفت: از 
ابتدای سال جاری تاکنون ورزشکاران گیلانی 
در میادین مختلف ۱۶۵ مدال کسب کردند که 
از این تعداد ۵۴ مدال را بانوان برای گیلان به 

ارمغان آوردند.
 جهانبخش آرمان در جشنواره بزرگداشت مقام 
مادر و زن در رشت اظهار داشت: این امیدواری در 
بخش ورزش بانوان وجود دارد که همچنان شاهد 
افتخارآفرینی بانوان ورزشکار گیلانی در میادین 
مختلف باشیم و با حمایت‌های همه جانبه مسئولان 
بتوانند در مسابقات داخلی و برون مرزی بدرخشند 
و پرچم پرافتخار جمهوری اسامی را در میادین 

ورزشی به اهتزار در بیاورند.
وی با اشاره به کسب افتخارات ورزشی قهرمانان 

کشور و استان در عرصه های ملی و بین المللی، 
گفت: از ۱۶۵ مدال پر افتخاری که ورزشکاران گیلان 
طی امسال در میادین ورزشی برای ایران کسب کرده 

اند، ۵۴ مدال متعلق به بانوان بوده است.
وی همچنین گفت : با حمایت ویژه استانداری 
گیلان ۹ سالن ورزشی که به نام حجاب بود و مردان 
هم از آن استفاده می کردند در سطح استان فقط به 

بانوان اختصاص یافت.
وی افزود: خوشبختانه استانداری گیلان در توسعه 
زیرساخت‌های ورزشی این استان توجه و حمایت 
ویژه‌ای دارد و در تکمیل، مرمت و بازسازی اماکن 
ورزشی به خصوص ورزشگاه‌های فوتبال نیز نقش 

پررنگی داشت.
وی ابراز امیدواری کرد: با حمایت‌هایی که استاندار 

گیلان از ورزش دارد و با تعامل و همکاری مناسب 
نمایندگان مردم شهرهای مختلف گیلان در مجلس 
شورای اسلامی، شاهد تحول شگرفی در بخش 

ورزش قهرمانی و همگانی این استان باشیم.
در جشنواره بزرگداشت مقام مادر و زن که توسط 
اداره ورزش و جوانان گیلان در رشت برگزار شد، 
اسدالله عباسی استاندار گیلان، جبار کوچکی‌نژاد 
نماینده مردم رشت در مجلس، تعدادی از اعضای 
شورای اسلامی، فرماندار رشت و جامعه ورزش گیلان 

حضور داشتند.
در پایان این جشنواره که با اجرای سرود و 
نمایش همراه بود از مادران و همسران ورزشکاران 
 المپیکی و شهدای مدافع حرم و امنیت استان گیلان

 تجلیل شد.

 مدیرکل ورزش و جوانان گیلان :
بانوان ورزشکار استان امسال ۵۴ مدال کسب کردند

 اسماعیل سرهنگیان با امضای قراردادی در 
هیات فوتبال شهرستان تالش به عنوان مالک 

جدید باشگاه ورزشی چوکا معرفی شد.
  سرهنگیان مالک سابق باشگاه‌ استقلال جنوب 
که قائم مقامی باشگاه قشقایی و سرپرستی باشگاه نود 
ارومیه را در کارنامه دارد، در حالی از امروز سه‌شنبه 
فعالیت خود را به عنوان مالک باشگاه چوکا تالش 
آغاز می‌کند که در اولین گام امید قهوه را به جای 
وحید فرهادی ناورود به عنوان مدیرعامل جدید باشگاه 

منصوب کرده است.
 سرهنگیان در بدو ورود همچنین اصغر رسولزاده 
را از سرمربیگری تیم فوتبال چوکا تالش برکنار کرده 
است که در روزهای پایانی آذرماه به جای حسن 
اشجاری به عنوان سرمربی این تیم بحران‌زده معرفی 

شده بود.
 بنابر اعلام مالک جدید چوکا، سرمربی جدید این 
تیم فوتبال در چند روز آینده انتخاب و معرفی خواهد 

شد.  این تغییر و تحول در حالی در تیم چوکا صورت 
می‌گیرد که پیش‌تر علی نامداری، مالک پیشین در 
نامه‌ای به علت مشکلات شخصی مدیریت تیم فوتبال 
تالش را به هیات فوتبال این شهرستان واگذار کرده بود.

 پس از صعود از لیگ دسته دوم در فصل گذشته، 
نتایج ضعیف و شکست‌های پی در پی تیم فوتبال چوکا 
تالش در قابت‌های نیم فصل لیگ دسته اول امسال 
موجب شد تا این تیم در قعر جدول رده‌بندی در خطر 

صعود دوباره به لیگ دسته دوم قرار بگیرد.
 تیم چوکا تالش پس از برگزاری ۱۶ بازی با ۶ 
تساوی و ۱۰ باخت، ۹ گلزده و ۲۸ گل خورده با کسب 
تنها ۶ امتیاز در انتهای جدول رده‌بندی لیگ دسته اول 

فوتبال کشور، در جایگاه هفدهم قرار دارد.
 در مسابقات فوتبال لیگ دسته اول ۱۸ تیم حضور 
دارند که پس از انجام ۳۴ بازی، تیم‌های اول و دوم 
جدول جواز حضور در لیگ برتر دوره بیست و دوم را 

برای سال ۱۴۰۲ کسب خواهند کرد.

کلام اگشابه اکوچ شلات رییغت درک

بانوان ایران   تیم ملی هاکی روی یخ 
با قبول شکست در دیدار فینال مقابل 
تاتارستان، به عنوان نایب قهرمانی مسابقات 

کشورهای اسلامی دست یافت.
  مسابقات هاکی روی یخ کشورهای اسلامی 

از ۲۴ دی به میزبانی تاتارستان روسیه آغاز شد.

 در آخرین دیدار از رقابت‌های هاکی روی 
یخ کشورهای اسلامی، تیم ملی بانوان کشورمان 
علی‌رغم شایستگی‌های فراوان در ضربات پنالتی 
مغلوب تیم میزبان شد و به عنوان نایب قهرمانی 

بسنده کرد.
 تیم ملی هاکی روی یخ کشورمان پیش از 
این تیم‌های عربستان، بحرین، امارات و عمان 
را شکست داده بود و تنها یک شکست مقابل 
تاتارستان در کارنامه داشت که در فینال مسابقات 
و دیداری پایاپای و نفس‌گیر، بار دیگر مغلوب 

تجربه و قدرت این حریف با سابقه شد.
 ملی‌پوشان کشورمان تایم قانونی را با نتیجه 
پنج بر پنج مساوی شدند و سپس در ضربات 

پنالتی نتیجه را واگذار کردند.
 پیش از این تیم مردان کشورمان هم در این 

رویداد نایب قهرمان شده بود.

ناوناب هیکا یور خی ناریا بیان قهنامر 
تاقباسم روشکهیا یمالسا
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صاحب امتیاز:  موسسه کلبه امید مازرون
مدیر مسئول: مهدی روحی

شهر 
حکایت

جانشین  مدیرمسئول و سردبیر: ملیحه منوری 

 مشاور ارشد: علی سینا  رویگریان

مدیر روابط عمومی:  زهرا صادقی

دبیرسرویس  سیاسی: محمدباقر محسنی

دبیر سرویس اجتماعی: مائده مطهری

گروه طراحی و صفحه آرایی: ماریه حداد- حسین تقوی 

دبیرسرویس ورزشی: حسن عبدالهاشم پور

معاون اجرایی و پشتیبانی: قنبرعلی فلاح                                                          

لیتوگرافی و چاپ: تکتم

مردی نزد عالمی از پدرش شکایت کرد. گفت: پدرم 
مرا بسیار آزار می‌دهد. پیر شده است و از من می‌خواهد 
یک روز در مزرعه گندم بکارم روز دیگر می‌گوید پنبه 
بکار و خودش هم نمی‌داند دنبال چیست؟ مرا با این 

بهانه‌گیری‌هایش خسته کرده است… بگو چه کنم؟
 عالم گفت: با او بساز.

 گفت: نمی‌توانم!
 عالم پرسید: آیا فرزند کوچکی در خانه داری؟

 گفت: بلی.
 گفت: اگر روزی این فرزند دیوار خانه را خراب کند 

آیا او را می‌زنی؟
 گفت: نه، چون اقتضای سن اوست.

 آیا او را نصیحت میکنی؟
 گفت: نه چون مغزش نمی‌رود و…

 گفت: میدانی چرا با فرزندت چنین برخورد می‌کنی؟!
 گفت: نه.

 گفت: چون تو دوران کودکی را طی کرده‌ای 
و می‌دانی کودکی چیست، اما چون به سن پیری 
نرسیده‌ای و تجربه‌اش نکرده‌ای، هرگز نمی‌توانی 
اقتضای یک پیر را بفهمی!! “در پیری انسان زود رنج 
می‌شود، گوشه‌گیر می‌شود، عصبی می‌شود، احساس 
ناتوانی می‌کند و… “پس ای فرزند برو و با پدرت مدارا 

کن اقتضای سن پیری جز این نیست.”

اطلاعیه سازمان سنجش آموزش کشور؛

 اینترنت همراه 
 در حوزه‌های کنکور

 محدود می‌شود

مدارا با پدر پیر

سازمان سنجش آموزش کشور، در ارتباط با 
اینترنت در ساعات برگزاری کنکور  محدودیت 

نوبت اول ۱۴۰۲ اطلاعیه‌ای صادر کرد.
آموزش  سنجش  سازمان  اطلاعیه  در   

کشور آمده است: 
 »آزمون سراسری از رویدادهای مهم و 
حساس در کشور است که سرنوشت تعداد زیادی 
از داوطلبان و خانواده های آنها به نتیجه آن 
گره خورده است و از سوی دیگر رعایت عدالت 
آموزشی و شایسته گزینی در این آزمون زمینه 
رشد علمی کشور و آینده‌ای درخشان برای میهن 

اسلامی را رقم خواهد زد.
 در سال‌های اخیر رشد فناوری‌های ارتباطی 
امکان سوء استفاده برخی گروه‌های سازمان یافته 
کلاهبرداری را فراهم کرده و تلاش می کنند 

سؤالات آزمون سراسری را پس از شروع آزمون 
به وسیله ابزارهای الکترونیکی شبه جاسوسی 
در زمان کوتاهی به خارج از حوزه‌های امتحانی 
ارسال نموده و پاسخ سؤالات را برای برخی 
داوطلبان ارسال نمایند که البته با تمهیدات اتخاذ 
شده و با کمک شرکت‌های دانش‌بنیان و دیگر 
راهکارهای قانونی این اقدامات در نهایت برای 
متخلفان موفقیت‌آمیز نبوده و از ورود غیرعلمی 

داوطلبان جلوگیری شده است.
 در سال جاری نیز اقدامات فراوانی در راستای 
مبارزه با این شبکه‌های شیادی از سوی سازمان 
سنجش آموزش کشور و دستگاه‌های انتظامی، 
امنیتی و قضایی انجام شده است و در آخرین 
اقدام نیز با موافقت شورای امنیت کشور،  وزارت 
ارتباطات و فناوری اطلاعات اقدام به محدودیت 
اینترنت موبایل در محل حوزه‌های آزمون در 
ساعات برگزاری روزهای پنجشنبه ۲۹ و جمعه 
۳۰ دی ماه خواهد کرد که این اقدام جای تشکر 

و قدردانی دارد.
 حفاظت از سامت آزمون سراسری نه تنها 
مطالبه و خواسته داوطلبان و خانواده‌های آنها 
بلکه مورد حمایت عموم مردم است و ضمن 
پوزش از ساکنین اطراف محل حوزه‌های برگزاری 
آزمون به جهت اختلال ارتباطی از همراهی این 

عزیزان سپاسگزاریم.«

یوسف یزدانی، سرپرست شهرداری 
رشت اعلام کرد: با راه اندازی این ساختمان 
ساماندهی افراد بی سرپناه از این پس 
 با ظرفیت بالاتر و امکانات بیشتر انجام 

خواهد گرفت.
یوسف یزدانی ضمن اعلام خبر فوق اظهار 
داشت: این مرکز رفاهی با هدف سامان دادن 
به همشهریان نیازمند با نام " مجتمع اردوگاهی 
 سرای سبز زندگی"  در رشت راه اندازی

 شده است.
یزدانی در توضیحات بیشتر گفت: طی مصوبه 
ای که از سال ۱۳۷۸ شورای عالی اداره کشور 
برای ساماندهی متکدیان به شهرداریها ابلاغ نمود، 
شهرداری رشت به شکلی فعال در این موضوع 
ورود و طی چندین مرحله فرآیند ساماندهی افراد 

بی سرپناه را بهبود بخشیده است.
وی ادامه داد: شهرداری رشت در سال ۸۲ 
ساختمانی را در منطقه پشت پارک دانشجوی 
رشت با نام سامانکده با ظرفیت محدود تاسیس 
نمود که در ادامه و به مرور این ظرفیت افزایش 

یافته و به ۵۰ نفر رسید.
یزدانی گفت: در سال جاری سازمان فرهنگی 
اجتماعی شهرداری رشت با رویکردی جدید 
ساختمانی مجهز با ظرفیت ۱۰۰ نفر برای این 

منظور احداث و راه اندازی نموده است.

وی گفت: این مرکز هم اکنون در منطقه 
پنج رشت با نام "مجتمع اردوگاهی سرای سبز 
 زندگی" به ارائه خدمات به همشهریان نیازمند

 مشغول است.
وی خدمات پیش بینی شده در این مرکز 
را شامل امور بهداشت و درمان، مددکاری، 
روانشناسی و توانمندسازی به افراد مشمول 
اعلام کرد و گفت: ‌ در سال ۱۴۰۰ بیش از ۶۰۰ 
همشهری نیازمند در این مرکز ساماندهی و 
سپس تحویل به خانواده ها یا مراکز بهزیستی 

شده اند.
یزدانی در توضیحاتی تکمیلی گفت: افراد 
نیازمند در این مراکز برای مدتی معین ساماندهی 
میشوند و مددکاری‌های لازم در مورد هر یک از 

آنان بطور خاص صورت میگیرد.

سرپرست شهرداری رشت خبر داد :

 تجهیز و آغاز به کار 
»مجتمع اردوگاهی سرای زندگی« 

برای ساماندهی افراد نیازمند 

به  اشاره  با  مازندران  آبفای  مدیرعامل 
فرسوده بودن ۲۵ درصد شبکه آب استان، 
گفت: برای اصلاح این شبکه نیاز به ۲ هزار 

میلیارد تومان اعتبار است.
 بهزاد برارزاده با بیان اینکه در مازندران به 
برکت پیگیری مسئولان در دولت سیزدهم 
موقعیت خوبی برای رفع مشکلات بخش آب 
ایجاد شد، اظهار کرد: کتابچه تنش آبی مازندران 
تدوین و دغدغه‌ها به وزارت نیرو اعلام شد.  وی 
افزود: در حال حاضر ۲۰ شهر و ۲۱۳ روستای 
مازندران دارای تنش آبی است و این نارسایی 
نیازمند نگاه ویژه مسئولان ارشد کشور برای رفع 

مشکلات در این خصوص است.
 مدیرعامل آبفای مازندران با اشاره به کمبود 
مخازن و تامین منابع، بهسازی چاه‌ها و یا حفر 
چاه‌ها، گفت: مازندران برای اینکه میزبان خوبی 

برای هم میهنان باشد نیازمند توجه ویژه است.
 برارزاده با بیان اینکه تنها از ۱۲ درصد 
آب‌های سطحی استفاده می‌شود، تصریح کرد: 
این ۱۲ درصد شامل سد میجران، سد آیت‌الله 

صالحی مازندرانی و سد شهید رجایی است.
 وی تاکید کرد: ۸۸ درصد باقی مانده از ۷۴۰ 
حلقه چاه و ۳۷۳ دهنه چشمه تامین می‌شود که 
مسلما نیازمند مدیریت بحران در مازندران است. 
زیرا اگر چاهی خراب شود و یا چشمه‌ای دچار 
کدورت شود در ارائه خدمات با چالش مواجه 

خواهیم شد.
 این مسئول استانی با اشاره به اینکه برای 
هدایت آب‌های سطحی باید اقدامات ویژه و 
بنیادین انجام شود، گفت: در مازندران ۲۱ هزار 
شبکه آب وجود دارد، از این میزان ۵ هزار و 
۳۰۰ متر یعنی ۲۵ درصد شبکه‌ها فرسوده 
است که نیازمند به کمک شوراها، شهرداری‌ها 

و بخشداری‌ها است.
 برارزاده گفت: برای بهسازی و اصلاح 
شبکه‌های آب استان نیاز به ۲ هزار میلیارد تومان 

اعتبار است.

مدیرعامل آبفای استان؛

 ۲۵ درصد شبکه آب مازندران 
فرسوده است

مدیرعامل شرکت گاز مازندران از احتمال 
 ادامه افت فشار گاز تا یک هفته دیگر

 خبر داد.
مایلی رستمی، مدیرعامل شرکت گاز مازندران 
گفت:احتمالا یک هفته دیگر هم افت فشار گاز 
و سرما در مازندران وجود خواهد داشت که این 
جبهه هوای سرد قطعا ورود گاز به استان را 

محدود خواهد کرد.
 او افزود: محدودیت ورود گاز به استان  از 
 سوی دیسپچینگ گاز کشور کاملا کنترل 

شده است.
 مایلی رستمی با بیان اینکه هوای سرد میزان 
مصرف گاز را بالا می‌برد، گفت: قطعا با هر ۲ یا ۳ 
درجه کاهش دما در استان، مصرف گاز حدود ۲ 

میلیون متر مکعب افزایش خواهد داشت.
 مدیرعامل شرکت گاز مازندران با بیان اینکه 

تاکنون هیچ گاز خانگی در استان قطع نشده 
است از مردم خواست به منظور پیشگیری از افت 
فشار گاز از گرم کردن محیط‌های بلا استفاده 
خودداری و دمای منزل را بین ۱۸ تا ۲۲ درجه 

حفظ کرده و هرگز از شومینه استفاده نکنند.

مدیرعامل شرکت گاز مازندران؛

 احتمال ادامه افت فشار گاز
 تا یک هفته دیگر


